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Veillez a bien noircir les cases. [ [ [ [ [ a1 ]
Codez votre numéro d’étudiant ci-contre — D2 D2 D2 DZ D2 D2 D2 D2
et écrivez votre nom et prénom ci-dessous : DS D3 D3 |:|3 D3 D3 D3 D3
Nom et prénom : D4 D4 D4 l:’4 D4 D4 D4 D4
(s s s s s s [ [s
.................................................... DG DG D6 DG DG DG Dﬁ DG

Attention a ne pas vous tromper, D7 D7 D7 l:’7 D7 D7 D7 D7
toute erreur invalide la copie! |:|8 DS DS DS |:|8 |:|8 DS DS
[Jo o [Je o [ [Jo [ [o

TMB — CC2 — Automne 2018

Réglement — L’épreuve dure 30 minutes. Les calculatrices sont interdites. Les téléphones portables doivent étre
éteints. Il n’est admis de consulter aucun document.

Les questions 1-5 ont une seule bonne réponse, qui vaut 2 points. Cochez une seule réponse par question.

La question 6 vaut 10 points et la réponse doit étre justifiée. Ne cochez pas de cases, la notation est reservée au
correcteur.

Question 1  Le domaine de définition de la fonction h(z) = v/23 + 8 est 'ensemble des z € R tels que

|:| z# 2 |:| z =2 |:| z quelconque D —2<2<2
. . . sin(z) . . .
Question 2 Pour calculer la dérivée de la fonction  f(x) = gz e procéde comme ceci :
T

|:| j’applique la régle de Leibniz aux fonctions sin(z) et 222

cos(x)

4t

D jaffirme que c’est égale &
D j'applique la régle de Leibniz pour le quotient aux fonctions sin(z) et 222

D j’applique la régle de la chaine aux fonctions sin(z) et ]
x

Question 3  La dérivée de la fonction f(z) = (z — 3)(4 —x) est la fonction f’(z) suivante :

[] —22+7 [] 20+4 [] —22-7 [ ] 2¢0-7

Question 4  La dérivée de la fonction f(z) = +/arcsinz  est la fonction f/(z) suivante :

l:, ! D = D et D n’existe pas
24/4/1 — 22 24/(1 — z?) arcsinz 2+/arcsin P

Question 5  La dérivée de la fonction g(t) =t+t2 + 1 est la fonction ¢’(¢) suivante :

2t2 4+ 1 3t2 +1 t 1
[] —— [] ] —— []

2 +1 2Vt2 + 1 t2+1 t2+1
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Question 6  Soit f la fonction définie par

X

m, z e R.

fz) =
a) Trouver tous les points critiques de f.
b) A l'aide du tableau de variations de f, dire si chaque point critique est un minimum local, un maximum local ou
un point d’inflexion.
c¢) Calculer f” et dire si les points critiques sont plats.

[Jo[ Jr [J2[ I3[ 85 [ Ja[Jas [ 5[ |55 [ 6 []6,5 [ |7 [ J7,5 [ I8 [ |85 [ ]9 [ ]9,5 [ J10
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Veillez a bien noircir les cases. [ [ [ [ [ a1 ]
Codez votre numéro d’étudiant ci-contre — D2 D2 D2 DZ D2 D2 D2 D2
et écrivez votre nom et prénom ci-dessous : DS D3 D3 |:|3 D3 D3 D3 D3
Nom et prénom : D4 D4 D4 l:’4 D4 D4 D4 D4
(s s s s s s [ [s
.................................................... DG DG D6 DG DG DG Dﬁ DG

Attention a ne pas vous tromper, D7 D7 D7 l:’7 D7 D7 D7 D7
toute erreur invalide la copie! |:|8 DS DS DS |:|8 |:|8 DS DS
[Jo o [Je o [ [Jo [ [o

TMB — CC2 — Automne 2018

Réglement — L’épreuve dure 30 minutes. Les calculatrices sont interdites. Les téléphones portables doivent étre
éteints. Il n’est admis de consulter aucun document.

Les questions 1-5 ont une seule bonne réponse, qui vaut 2 points. Cochez une seule réponse par question.

La question 6 vaut 10 points et la réponse doit étre justifiée. Ne cochez pas de cases, la notation est reservée au
correcteur.

Question 1  Le domaine de définition de la fonction h(z) = v/e* —1 est Pensemble des z € R tels que

D z#0 D z#1 D z=1 D z=0

Question 2 Pour calculer la dérivée de la fonction  f(x) = In(+/2z) je procéde comme ceci :

[ ] japplique la régle de Leibniz aux fonctions In(z) et v/2x
[ ] japplique la régle de la chaine aux fonctions In(2z) et \/z
D j’applique la régle de la chaine aux fonctions In(x) et +/2x

[ ] jadditionne la dérivée de In(z) et celle de v/2z

Question 3  La dérivée de la fonction f(z) = (x — 3)(4 — ) est la fonction f'(x) suivante :

[] —22-7 [] 2¢0-7 [] —2z+7 [] 20+4

Question 4  La dérivée de la fonction f(x) = arctan(1/x) est la fonction f'(x) suivante :

! [] -1 [] S [ ] 1+ arctan?(1/z)

arccos?(1/x) 1+ 22 14 a2

Question 5  La dérivée de la fonction f(t) = In(t?sint) est la fonction f’(t) suivante :

u 2sint +t cost ] . [] ! [ ] (2t sint + t*cost)

t sint 2t sint + t2 cost 2t cost
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Question 6  Soit f la fonction définie par

a) Trouver tous les points critiques de f.

b) A l'aide du tableau de variations de f, dire si chaque point critique est un minimum local, un maximum local ou
un point d’inflexion.

c¢) Calculer f” et dire si les points critiques sont plats.

[(Jo[Ja [ J2[ 3 [35 [Ja [Jas5 [ 5 [ J5,5 [ l6 [ 16,5 [ |7 [ 7,5 [ ]8 [ ]8,5 [ ]9 [ ]9,5 [ 10
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Veillez a bien noircir les cases. [ [ [ [ [ a1 ]
Codez votre numéro d’étudiant ci-contre — D2 D2 D2 DZ D2 D2 D2 D2
et écrivez votre nom et prénom ci-dessous : DS D3 D3 |:|3 D3 D3 D3 D3
Nom et prénom : D4 D4 D4 l:’4 D4 D4 D4 D4
(s s s s s s [ [s
.................................................... DG DG D6 DG DG DG Dﬁ DG

Attention a ne pas vous tromper, D7 D7 D7 l:’7 D7 D7 D7 D7
toute erreur invalide la copie! |:|8 DS DS DS |:|8 |:|8 DS DS
[Jo o [Je o [ [Jo [ [o

TMB — CC2 — Automne 2018

Reéglement — L’épreuve dure 30 minutes. Les calculatrices sont interdites. Les téléphones portables doivent étre
éteints. Il n’est admis de consulter aucun document.

Les questions 1-5 ont une seule bonne réponse, qui vaut 2 points. Cochez une seule réponse par question.

La question 6 vaut 10 points et la réponse doit étre justifiée. Ne cochez pas de cases, la notation est reservée au
correcteur.

Question 1  Le domaine de définition de la fonction f(z) = 4/xz(x —1) est I'ensemble des = € R tels que
|:| z=0 D 0<x<1 D O<zx<l1 D z<0ouzxz=>1
eac
Question 2 Pour calculer la dérivée de la fonction  f(z) = 1 je procéde comme ceci :
x

x

|:| j’affirme que c’est égal a

(x+1)2

1
D j’additionne la dérivée de e® et celle de
rz+1

D j’applique la régle de Leibniz pour le quotient aux fonctions e* et = + 1

|:| j’applique la régle de la chaine aux fonctions e® et x + 1

1
Question 3  La dérivée de la fonction f(z) = Ijrxl est la fonction f/(z) suivante :
x

z+1—Inx z+1—xlnx 1—zlnzx z+1—zxzlnz
N (x+1)2 L x(x+1) N x(z +1)2 N x(x +1)2

Question 4  La dérivée de la fonction f(z) = €™ est la fonction f’(z) suivante :

|:| e |:| g €™ D 2x €27 |:| 21 ™

. : . 241 . :
Question 5  La dérivée de la fonction f(z) = VE T est la fonction f/(z) suivante :
x

I:I —22 I:I 2x D —1 I:I 2x

2vx2 +1 x? +1 x24/22 + 1 22+ 1
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Question 6  Soit f la fonction définie par

flz) =~x3+1, x> —1.

a) Trouver tous les points critiques de f.

b) A l'aide du tableau de variations de f, dire si chaque point critique est un minimum local, un maximum local ou
un point d’inflexion.

c¢) Calculer f” et dire si les points critiques sont plats.

[Jo [ Jr [ J2[ I3 [I85 [ Ja[las [ 5[ I5,5 [ 16 [ ]6,5 [ |7 [ ]7,5 [ I8 [ ]85 [ ]9 [ ]9,5 [ ]10
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Veillez a bien noircir les cases. [ [ [ [ [ a1 ]
Codez votre numéro d’étudiant ci-contre — D2 D2 D2 DZ D2 D2 D2 D2
et écrivez votre nom et prénom ci-dessous : DS D3 D3 |:|3 D3 D3 D3 D3
Nom et prénom : D4 D4 D4 l:’4 D4 D4 D4 D4
(s s s s s s [ [s
.................................................... DG DG D6 DG DG DG Dﬁ DG

Attention a ne pas vous tromper, D7 D7 D7 l:’7 D7 D7 D7 D7
toute erreur invalide la copie! |:|8 DS DS DS |:|8 |:|8 DS DS
[Jo o [Je o [ [Jo [ [o

TMB — CC2 — Automne 2018

Réglement — L’épreuve dure 30 minutes. Les calculatrices sont interdites. Les téléphones portables doivent étre
éteints. Il n’est admis de consulter aucun document.

Les questions 1-5 ont une seule bonne réponse, qui vaut 2 points. Cochez une seule réponse par question.

La question 6 vaut 10 points et la réponse doit étre justifiée. Ne cochez pas de cases, la notation est reservée au
correcteur.

Question 1  Le domaine de définition de la fonction h(z) = v/e* —1 est Pensemble des z € R tels que

D z=1 D z#0 D z#1 D z=0

Question 2 Pour calculer la dérivée de la fonction  f(z) = e*/* je procéde comme ceci :
D j’applique la régle de Leibniz aux fonctions e® et 1/x
D j’affirme que c’est égale & e~ 1/a*

D j’applique la régle de la chaine aux fonctions e® et 1/x

D j’applique la régle de Leibniz pour l'inverse a la fonction e*

Question 3  La dérivée de la fonction f(z) = % est la fonction f/(z) suivante :
x

1—z z+1—4x 1—-2z 23/x(1 —x)
L 2¢/x(x + 1) u 2¢/x(x + 1) L 2y/x(x + 1) L (x+1)

Question 4  La dérivée de la fonction f(x) = sin(z3) est la fonction f/(z) suivante :

[ ] —322cos(a?) [ ] cos(32?) [ ] 322cos(z?) [ ] —cos(322)

Question 5  La dérivée de la fonction f(z) = vVze™® est la fonction f/(x) suivante :

(1—x)e ™ —e® 1 1—e
D 2¢/xe % D 2¢/xe=® D 24/1 —e=® D 2/ xe=®

—x
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Question 6  Soit f la fonction définie par

f(x) =1+ 24, zeR.

a) Trouver tous les points critiques de f.

b) A l'aide du tableau de variations de f, dire si chaque point critique est un minimum local, un maximum local ou
un point d’inflexion.

¢) Calculer f” et dire si les points critiques sont plats.

[(Jo[Ja [ J2[ 3 [35 [Ja [Jas5 [ 5 [ J5,5 [ l6 [ 16,5 [ |7 [ ]7,5 [ ]8 [ ]8,5 [ ]9 [ ]9,5 [ J10
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Veillez a bien noircir les cases. [ [ [ [ [ a1 ]
Codez votre numéro d’étudiant ci-contre — D2 D2 D2 DZ D2 D2 D2 D2
et écrivez votre nom et prénom ci-dessous : DS D3 D3 |:|3 D3 D3 D3 D3
Nom et prénom : D4 D4 D4 l:’4 D4 D4 D4 D4
(s s s s s s [ [s
.................................................... DG DG D6 DG DG DG Dﬁ DG
Attention a ne pas vous tromper, D7 D7 D7 l:’7 D7 D7 D7 D7
toute erreur invalide la copie! |:|8 DS DS DS |:|8 |:|8 DS DS
[Jo o [Je o [ [Jo [ [o

TMB — CC2 — Automne 2018

Réglement — L’épreuve dure 30 minutes. Les calculatrices sont interdites. Les téléphones portables doivent étre
éteints. Il n’est admis de consulter aucun document.

Les questions 1-5 ont une seule bonne réponse, qui vaut 2 points. Cochez une seule réponse par question.

La question 6 vaut 10 points et la réponse doit étre justifiée. Ne cochez pas de cases, la notation est reservée au
correcteur.

1

Question 1  Le domaine de définition de la fonction y(t) = et est Pensemble des € R tels que

|:| t>1 |:| t>0 D t quelconque |:| t#0

sin(z)

on2 je procéde comme ceci :
z

Question 2 Pour calculer la dérivée de la fonction  f(z) =

[ ] yapplique la régle de la chaine aux fonctions sin(z) et 57
x

[ ] yapplique la regle de Leibniz aux fonctions sin(z) et 222

cos(x)

44

|:| j’affirme que c’est égale a

|:| j'applique la régle de Leibniz pour le quotient aux fonctions sin(z) et 222

2
. . . + 1 : .
Question 3  La dérivée de la fonction f(z) = i est la fonction f’(z) suivante :

Jz

20 + 1 32 —1
RN L -— ] NG ]

7

Question 4  La dérivée de la fonction f(z) = In(sin(3z)) est la fonction f'(x) suivante :

] 3cos(3x) ] 3 ] 3 (] 3sin(3/2)

sin(3z) sin(3x) cos(3x)
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Question 5  La dérivée de la fonction f(t) = In(t?sint) est la fonction f’(t) suivante :

[ ] In(2tsint + 2 cost) [] 1 [] 1 [] 2sint + ¢ cost

2t sint + t2cost 2t cost tsint

Question 6  Soit f la fonction définie par
f(z) = In(2* — 22 + 3), zeR.

a) Trouver tous les points critiques de f.

b) A l'aide du tableau de variations de f, dire si chaque point critique est un minimum local, un maximum local ou
un point d’inflexion.

c¢) Calculer f” et dire si les points critiques sont plats.

[Jo[ Jr [J2[ I3[ 85 [ Ja[Ja5 [ 5 [ |55 [ 6 []6,5 [ |7 [ J7,5 [ I8 [ ]85 [ ]9 [ ]9,5 [ J10
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Veillez a bien noircir les cases. [ [ [ [ [ a1 ]
Codez votre numéro d’étudiant ci-contre — D2 D2 D2 DZ D2 D2 D2 D2
et écrivez votre nom et prénom ci-dessous : DS D3 D3 |:|3 D3 D3 D3 D3
Nom et prénom : D4 D4 D4 l:’4 D4 D4 D4 D4
(s s s s s s [ [s
.................................................... DG DG D6 DG DG DG Dﬁ DG

Attention a ne pas vous tromper, D7 D7 D7 l:’7 D7 D7 D7 D7
toute erreur invalide la copie! |:|8 DS DS DS |:|8 |:|8 DS DS
[Jo o [Je o [ [Jo [ [o

TMB — CC2 — Automne 2018

Réglement — L’épreuve dure 30 minutes. Les calculatrices sont interdites. Les téléphones portables doivent étre
éteints. Il n’est admis de consulter aucun document.

Les questions 1-5 ont une seule bonne réponse, qui vaut 2 points. Cochez une seule réponse par question.

La question 6 vaut 10 points et la réponse doit étre justifiée. Ne cochez pas de cases, la notation est reservée au
correcteur.

1
Question 1  Le domaine de définition de la fonction y(t) = sin (t) est 'ensemble des t € R tels que

D t>0 D t quelconque |:| t#0,m D t#0

Question 2 Pour calculer la dérivée de la fonction  f(z) = In(+/2x) je procéde comme ceci :

[ ] yadditionne la dérivée de In(z) et celle de v/2z
D j’applique la régle de la chaine aux fonctions In(x) et +/2x
D j’applique la régle de la chaine aux fonctions In(2x) et 1/x

D j’applique la régle de Leibniz aux fonctions In(x) et +/2x

(3 — 2)(3z + 2)
3

[] 9z—4 [] 6z [] —6zx+4 [] 18z

Question 3  La dérivée de la fonction f(z) = est la fonction f’(x) suivante :

Question 4  La dérivée de la fonction f(z) = In(sin(3z)) est la fonction f’(x) suivante :

sin(3x) sin(3x) cos(3x)

Question 5  La dérivée de la fonction f(z) = est la fonction f’(z) suivante :

1+ 2e®

—3e* —e® " — e’
L] L (1 + 2e7)372 L) evisae L] VIt2er



EE B BN +536/2/26+ PS

Question 6  Soit f la fonction définie par
f(z) =In(2? — 2z + 3), xzeR.

a) Trouver tous les points critiques de f.

b) A l'aide du tableau de variations de f, dire si chaque point critique est un minimum local, un maximum local ou
un point d’inflexion.

c¢) Calculer f” et dire si les points critiques sont plats.

[(Jo[Ja[J2[ 13 [ 35 [Ja [Jas [ 5[ J5,5 [ 6 [ 16,5 [ |7 [ ]7,5 [ 8 [ ]8,5 [ ]9 [ ]9,5 [ J10
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Veillez a bien noircir les cases. [ [ [ [ [ a1 ]
Codez votre numéro d’étudiant ci-contre — D2 D2 D2 DZ D2 D2 D2 D2
et écrivez votre nom et prénom ci-dessous : DS D3 D3 |:|3 D3 D3 D3 D3
Nom et prénom : D4 D4 D4 l:’4 D4 D4 D4 D4
(s s s s s s [ [s
.................................................... DG DG D6 DG DG DG Dﬁ DG

Attention a ne pas vous tromper, D7 D7 D7 l:’7 D7 D7 D7 D7
toute erreur invalide la copie! |:|8 DS DS DS |:|8 |:|8 DS DS
[Jo o [Je o [ [Jo [ [o

TMB — CC2 — Automne 2018

Réglement — L’épreuve dure 30 minutes. Les calculatrices sont interdites. Les téléphones portables doivent étre
éteints. Il n’est admis de consulter aucun document.

Les questions 1-5 ont une seule bonne réponse, qui vaut 2 points. Cochez une seule réponse par question.

La question 6 vaut 10 points et la réponse doit étre justifiée. Ne cochez pas de cases, la notation est reservée au
correcteur.

1

Question 1  Le domaine de définition de la fonction y(t) = et est ensemble des ¢ € R tels que

|:| t quelconque D t>1 D t>0 |:| t#0

Question 2 Pour calculer la dérivée de la fonction  f(z) = Sl;# je procéde comme ceci :
x
. ., . cos(x)
|:| jaffirme que c’est égale & —— =
4x

|:| j'applique la régle de Leibniz aux fonctions sin(z) et 222

|:| j’applique la régle de Leibniz pour le quotient aux fonctions sin(z) et 22

|:| j’applique la régle de la chaine aux fonctions sin(z) et o2
x

3 2
Question 3  La dérivée de la fonction f(z) = f :133 est la fonction f/(z) suivante :
x
] 122° + 62 + 1 ] 122 + 10z + 1 ] 24x% + 10z + 1 ] 242° + 6z + 1
(4dx +1)? 4z +1)? 4z +1)? (4x + 1)?

Question 4  La dérivée de la fonction f(z) = varcsinz  est la fonction f/(z) suivante :

1 1 arccos x
n’existe pas _ e
u P L] 241 — 22 L] (1 —2?)arcsinz L] 2+/arcsin
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Question 5  La dérivée de la fonction f(t) = In(e3 + e73) est la fonction f’(t) suivante :

3(e3t — e73Y) 1 1 e3+e3
L = 1 5—= U w——= L =

o3t + -3t €3 + -3 e3t + g—3t

Question 6  Soit f la fonction définie par

a) Trouver tous les points critiques de f.

b) A T’aide du tableau de variations de f, dire si chaque point critique est un minimum local, un maximum local ou
un point d’inflexion.

c¢) Calculer f” et dire si les points critiques sont plats.

[(Jo[Ja [ J2[ I3[ ]35 [Ja [Jas [ 5[ J5,5 [ 6 [ 16,5 [ |7 [ ]7,5 [ ]8 [ ]8,5 [ ]9 [ ]9,5 [ J10
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Veillez a bien noircir les cases. [ [ [ [ [ a1 ]
Codez votre numéro d’étudiant ci-contre — D2 D2 D2 DZ D2 D2 D2 D2
et écrivez votre nom et prénom ci-dessous : DS D3 D3 |:|3 D3 D3 D3 D3
Nom et prénom : D4 D4 D4 l:’4 D4 D4 D4 D4
(s s s s s s [ [s
.................................................... DG DG D6 DG DG DG Dﬁ DG

Attention a ne pas vous tromper, D7 D7 D7 l:’7 D7 D7 D7 D7
toute erreur invalide la copie! |:|8 DS DS DS |:|8 |:|8 DS DS
[Jo o [Je o [ [Jo [ [o

TMB — CC2 — Automne 2018

Réglement — L’épreuve dure 30 minutes. Les calculatrices sont interdites. Les téléphones portables doivent étre
éteints. Il n’est admis de consulter aucun document.

Les questions 1-5 ont une seule bonne réponse, qui vaut 2 points. Cochez une seule réponse par question.

La question 6 vaut 10 points et la réponse doit étre justifiée. Ne cochez pas de cases, la notation est reservée au
correcteur.

Question 1  Le domaine de définition de la fonction f(x) = est 'ensemble des x € R tels que

In(z — 1)

[] z>1 [] z>2 [] o>1etaz#2 [] 1<z<2

Question 2 Pour calculer la dérivée de la fonction  f(z) = et#n(z)  je procéde comme ceci :

D j’applique la régle de la chaine aux fonctions e® et tan(x)

D j’applique la régle de Leibniz aux fonctions e® et tan(x)

|:| jaffirme que c’est égale a et (@)
. 1
|:| j’applique la régle de la chaine aux fonctions e5™(*) et
cos(x)
3 2
uestion a dérivée de la fonction T) = v est la fonction f’(x) suivante :
t 3 Lad de la f 1o+ 1
x
D 2422 + 62 + 1 l:l 1222 + 62 + 1 D 2422 + 10z + 1 D 1222 + 10z + 1
(4z + 1)2 (4z +1)2 (4z +1)2 (4z +1)2

Question 4  La dérivée de la fonction f(z) = eV!*® est la fonction f’(z) suivante :

1+
O S5— Oeerm O 0O
24/1 4+ 2 2¢eV1ita
. L . 22+ 1 . , .
Question 5  La dérivée de la fonction f(z) = ———— est la fonction f/(z) suivante :
x

2z -1 2x —z2
L 2+ 1 u 2222 + 1 o vz +1 o 2Vx? +1
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Question 6  Soit f la fonction définie par
f(z) =2* Inz, x> 0.

a) Trouver tous les points critiques de f.
b) Déterminer si chaque point critique est un minimum local, un maximum local ou un point d’inflexion.
c¢) Calculer f” et dire si les points critiques sont plats.

[(Jo[Ja[J2[ I3 [35 [Ja [Jas [ 5[ J5,5 [ 6 [ 16,5 [ |7 [ ]7,5 [ ]8 [ ]8,5 [ ]9 [ ]9,5 [ J10
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Veillez a bien noircir les cases. [ [ [ [ [ a1 ]
Codez votre numéro d’étudiant ci-contre — D2 D2 D2 DZ D2 D2 D2 D2
et écrivez votre nom et prénom ci-dessous : DS D3 D3 |:|3 D3 D3 D3 D3
Nom et prénom : D4 D4 D4 l:’4 D4 D4 D4 D4
(s s s s s s [ [s
.................................................... DG DG D6 DG DG DG Dﬁ DG

Attention a ne pas vous tromper, D7 D7 D7 l:’7 D7 D7 D7 D7
toute erreur invalide la copie! |:|8 DS DS DS |:|8 |:|8 DS DS
[Jo o [Je o [ [Jo [ [o

TMB — CC2 — Automne 2018

Réglement — L’épreuve dure 30 minutes. Les calculatrices sont interdites. Les téléphones portables doivent étre
éteints. Il n’est admis de consulter aucun document.

Les questions 1-5 ont une seule bonne réponse, qui vaut 2 points. Cochez une seule réponse par question.

La question 6 vaut 10 points et la réponse doit étre justifiée. Ne cochez pas de cases, la notation est reservée au
correcteur.

Question 1  Le domaine de définition de la fonction g(z) = 4/(x —1)(2 — ) est 'ensemble des = € R tels que
|:| r<letz>2 |:| 1<e<2 D l<ax<?2 |:| r<letx>2
Question 2 Pour calculer la dérivée de la fonction  f(z) = oz € procéde comme ceci :
x

|:| j’applique la régle de Leibniz pour 'inverse & la fonction 222

-1
D j’affirme que c’est égale & —
4ot

1
|:| j’applique la régle de la chaine aux fonctions 5 et

2

1
D j’applique la régle de la chaine aux fonctions z2 et %
x

Question 3  La dérivée de la fonction f(z) = e”In(x) est la fonction f'(x) suivante :

€T

u In(z) +1 u ew(ln(x)—i-l) ] e In(x) ] %

e’ x x

Question 4  La dérivée de la fonction f(z) = cos(mz?) est la fonction f’(z) suivante :

[] 2nz sin(ra?) [[] —sin(ra?)cos(2rz) [] —sin@ra) [[] —2ra sin(r2?)

Question 5  La dérivée de la fonction f(z) = e*V® est la fonction f'(z) suivante :

[] gﬁe“"ﬁ [] <1+2\1/5>6m‘/5 [ ] ayzeV® [] Le““’\/5
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Question 6  Soit f la fonction définie par
f(z) = (2 + 22%) e*, zeR.

a) Trouver tous les points critiques de f.

b) A l'aide du tableau de variations de f, dire si chaque point critique est un minimum local, un maximum local ou
un point d’inflexion.

c¢) Calculer f” et dire si les points critiques sont plats.

[(Jo[Ja[J2[ 13 [ 35 [Ja [Jas [ 5[ J5,5 [ 6 [ 16,5 [ |7 [ ]7,5 [ 8 [ ]8,5 [ ]9 [ ]9,5 [ J10
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Veillez a bien noircir les cases. [ [ [ [ [ a1 ]
Codez votre numéro d’étudiant ci-contre — D2 D2 D2 DZ D2 D2 D2 D2
et écrivez votre nom et prénom ci-dessous : DS D3 D3 |:|3 D3 D3 D3 D3
Nom et prénom : D4 D4 D4 l:’4 D4 D4 D4 D4
(s s s s s s [ [s
.................................................... DG DG D6 DG DG DG Dﬁ DG

Attention a ne pas vous tromper, D7 D7 D7 l:’7 D7 D7 D7 D7
toute erreur invalide la copie! |:|8 DS DS DS |:|8 |:|8 DS DS
[Jo o [Je o [ [Jo [ [o

TMB — CC2 — Automne 2018

Reéglement — L’épreuve dure 30 minutes. Les calculatrices sont interdites. Les téléphones portables doivent étre
éteints. Il n’est admis de consulter aucun document.

Les questions 1-5 ont une seule bonne réponse, qui vaut 2 points. Cochez une seule réponse par question.

La question 6 vaut 10 points et la réponse doit étre justifiée. Ne cochez pas de cases, la notation est reservée au
correcteur.

Question 1  Le domaine de définition de la fonction h(z) = +/e# —1 est ensemble des z € R tels que

[] z>1 [ ] z#0 [] z#1 [] z=0

1
Question 2 Pour calculer la dérivée de la fonction  f(z) = 522 je procéde comme ceci :
x
. -1
D j’affirme que c’est égale & —
474
|:| j’applique la régle de Leibniz pour 'inverse & la fonction 222
1
|:| j’applique la régle de la chaine aux fonctions 3 et —
x
o . . o, 1
|:| j’applique la régle de la chaine aux fonctions z* et %
T
. : . 322 +x . .
Question 3  La dérivée de la fonction f(z) = ] est la fonction f’(x) suivante :
x
(4z + 1) (dx + 1) (4x + 1) (4z + 1)

Question 4  La dérivée de la fonction f(z) = eV!*® est la fonction f’(z) suivante :

Dwm

1+x
[] evevim [] 26% [] evie

Question 5  La dérivée de la fonction g(t) = tesi"? est la fonction ¢’(t) suivante :

|:| esint 4t goost D (1 —tcost)esint D (1 + tcost)esint |:| ecost
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Question 6  Soit f la fonction définie par

a) Trouver tous les points critiques de f.

b) A l'aide du tableau de variations de f, dire si chaque point critique est un minimum local, un maximum local ou
un point d’inflexion.

c¢) Calculer f” et dire si les points critiques sont plats.

[(Jo[Ja[J2[ 13 [ 35 [Ja [Jas [ 5[ J5,5 [ 6 [ 16,5 [ |7 [ ]7,5 [ 8 [ ]8,5 [ ]9 [ ]9,5 [ J10
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Veillez a bien noircir les cases. [ [ [ [ [ a1 ]
Codez votre numéro d’étudiant ci-contre — D2 D2 D2 DZ D2 D2 D2 D2
et écrivez votre nom et prénom ci-dessous : DS D3 D3 |:|3 D3 D3 D3 D3
Nom et prénom : D4 D4 D4 l:’4 D4 D4 D4 D4
(s s s s s s [ [s
.................................................... DG DG D6 DG DG DG Dﬁ DG

Attention a ne pas vous tromper, D7 D7 D7 l:’7 D7 D7 D7 D7
toute erreur invalide la copie! |:|8 DS DS DS |:|8 |:|8 DS DS
[Jo o [Je o [ [Jo [ [o

TMB — CC2 — Automne 2018

Réglement — L’épreuve dure 30 minutes. Les calculatrices sont interdites. Les téléphones portables doivent étre
éteints. Il n’est admis de consulter aucun document.

Les questions 1-5 ont une seule bonne réponse, qui vaut 2 points. Cochez une seule réponse par question.

La question 6 vaut 10 points et la réponse doit étre justifiée. Ne cochez pas de cases, la notation est reservée au
correcteur.

Question 1  Le domaine de définition de la fonction f(z) est ’ensemble des x € R tels que

_ x
CIn(z—1)

|:| l<z<?2 |:| T >2 D z>1 |:| z>letx#2

Question 2 Pour calculer la dérivée de la fonction  f(z) = 52 je procéde comme ceci :
x

1
D j’applique la régle de la chaine aux fonctions 5 et —
x

1
D j’applique la régle de la chaine aux fonctions x2 et %
x

-1
D j’affirme que c’est égale & —
4ot

|:| j’applique la régle de Leibniz pour I'inverse & la fonction 222

Question 3  La dérivée de la fonction f(z) = +/z (3z +2) est la fonction f/(z) suivante :

3x + 2 9 — 2 6x — 2 9x + 2
L] VT L] Wz L] Wz L] 2y

Question 4  La dérivée de la fonction f(z) = e™(3%)  est la fonction f/(x) suivante :

[] 3cos(3z)esinG3) [] eBcos(3) [] 3cos(3z)sin(3z)esin(3) [[] —3cos(3z)esin3)

Question 5  La dérivée de la fonction f(t) = In(e3 + e73) est la fonction f’(t) suivante :

1 1 33t773t 3+73
-t Dm DM ] &t

63 + 673 e3t + 67315 e?)t + 673t
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Question 6  Soit f la fonction définie par

a) Trouver tous les points critiques de f.

b) A l'aide du tableau de variations de f, dire si chaque point critique est un minimum local, un maximum local ou
un point d’inflexion.

¢) Calculer f” et dire si les points critiques sont plats.

[(Jo[Ja [ J2[ I3 [35 [Ja [Jas [ 5[ J5,5 [ l6 [ 16,5 [ |7 [ ]7,5 [ ]8 [ ]8,5 [ ]9 [ ]9,5 [ J10
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Veillez a bien noircir les cases. [ [ [ [ [ a1 ]
Codez votre numéro d’étudiant ci-contre — D2 D2 D2 DZ D2 D2 D2 D2
et écrivez votre nom et prénom ci-dessous : DS D3 D3 |:|3 D3 D3 D3 D3
Nom et prénom : D4 D4 D4 l:’4 D4 D4 D4 D4
(s s s s s s [ [s
.................................................... DG DG D6 DG DG DG Dﬁ DG

Attention a ne pas vous tromper, D7 D7 D7 l:’7 D7 D7 D7 D7
toute erreur invalide la copie! |:|8 DS DS DS |:|8 |:|8 DS DS
[Jo o [Je o [ [Jo [ [o

TMB — CC2 — Automne 2018

Reéglement — L’épreuve dure 30 minutes. Les calculatrices sont interdites. Les téléphones portables doivent étre
éteints. Il n’est admis de consulter aucun document.

Les questions 1-5 ont une seule bonne réponse, qui vaut 2 points. Cochez une seule réponse par question.

La question 6 vaut 10 points et la réponse doit étre justifiée. Ne cochez pas de cases, la notation est reservée au
correcteur.

1

Question 1  Le domaine de définition de la fonction y(t) = et est ensemble des ¢ € R tels que

|:| t>1 |:| t#0 D t>0 D t quelconque

sin(x)

on? je procéde comme ceci :
x

Question 2 Pour calculer la dérivée de la fonction  f(x) =

os(z)
4ot

¢
|:| j’affirme que c’est égale &

|:| j’applique la régle de la chaine aux fonctions sin(z) et 502
x

|:| j’applique la régle de Leibniz pour le quotient aux fonctions sin(z) et 22

[ ] japplique la régle de Leibniz aux fonctions sin(z) et 212

Question 3  La dérivée de la fonction f(z) = (x — 3)(4 — ) est la fonction f'(x) suivante :

[] —22+7 [] —22-7 [] 20+4 [ ] 2¢—7

Question 4  La dérivée de la fonction f(z) = €™ est la fonction f'(x) suivante :

|:| 2rz e™ |:| e2re D 2z €™ D 2z 27

2 cosu

Question 5  La dérivée de la fonction h(u) = u?e est la fonction h'(u) suivante :

|:| 2ue” sinu |:| (2u _ u2 sin U) ecosu l:, — 2 siny eSos U |:| Qu efost U2€_ sinu
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Question 6  Soit f la fonction définie par

f(x) =1+ 24, zeR.

a) Trouver tous les points critiques de f.

b) A l'aide du tableau de variations de f, dire si chaque point critique est un minimum local, un maximum local ou
un point d’inflexion.

¢) Calculer f” et dire si les points critiques sont plats.

[(Jo[Ja [ J2[ 3 [35 [Ja [Jas5 [ 5 [ J5,5 [ l6 [ 16,5 [ |7 [ ]7,5 [ ]8 [ ]8,5 [ ]9 [ ]9,5 [ J10
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Veillez a bien noircir les cases. [ [ [ [ [ a1 ]
Codez votre numéro d’étudiant ci-contre — D2 D2 D2 DZ D2 D2 D2 D2
et écrivez votre nom et prénom ci-dessous : DS D3 D3 |:|3 D3 D3 D3 D3
Nom et prénom : D4 D4 D4 l:’4 D4 D4 D4 D4
(s s s s s s [ [s
.................................................... DG DG D6 DG DG DG Dﬁ DG

Attention a ne pas vous tromper, D7 D7 D7 l:’7 D7 D7 D7 D7
toute erreur invalide la copie! |:|8 DS DS DS |:|8 |:|8 DS DS
[Jo o [Je o [ [Jo [ [o

TMB — CC2 — Automne 2018

Reéglement — L’épreuve dure 30 minutes. Les calculatrices sont interdites. Les téléphones portables doivent étre
éteints. Il n’est admis de consulter aucun document.

Les questions 1-5 ont une seule bonne réponse, qui vaut 2 points. Cochez une seule réponse par question.

La question 6 vaut 10 points et la réponse doit étre justifiée. Ne cochez pas de cases, la notation est reservée au
correcteur.

Question 1  Le domaine de définition de la fonction g(x) = 4/(x —1)(2 — ) est I'ensemble des x € R tels que

D l<zx<?2 D 1<r<2 |:| r<letz>=2 D r<letxz>2

Question 2 Pour calculer la dérivée de la fonction  f(z) = tan(z? + 1) je procéde comme ceci :

[ ] japplique la régle de la chaine aux fonctions tan(z + 1) et 22
[ ] yapplique la regle de la chaine aux fonctions tan(z) et 22 + 1
D j'applique la régle de Leibniz aux fonctions tan(z) et 2 + 1

D j'affirme que c’est égal & 1 + tan?(2? + 1)

2 +1

Jz

x 1‘2— xr
0% 0O%F Owew 0O-25

Question 3  La dérivée de la fonction f(z) = est la fonction f’(z) suivante :

Question 4  La dérivée de la fonction f(z) = In(sin(3z)) est la fonction f’(x) suivante :

cos(3z) sin(3x) sin(3x)

Question 5  La dérivée de la fonction f(t) = In(e3! + e73%) est la fonction f/(t) suivante :

1 3+—3 33t_—3t 1
e ] ot ] 3= [ ———
€ e

83 + 6_3 e3t + e—St 63t + 6—375
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Question 6  Soit f la fonction définie par

a) Trouver tous les points critiques de f.

b) A l'aide du tableau de variations de f, dire si chaque point critique est un minimum local, un maximum local ou
un point d’inflexion.

¢) Calculer f” et dire si les points critiques sont plats.

[(Jo[Ja [ J2[ I3[ 35 [Ja [Jas [ 5[ J5,5 [ l6 [ 16,5 [ |7 [ ]7,5 [ 8 [ ]8,5 [ ]9 [ ]9,5 [ J10
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Veillez a bien noircir les cases. [ [ [ [ [ a1 ]
Codez votre numéro d’étudiant ci-contre — D2 D2 D2 DZ D2 D2 D2 D2
et écrivez votre nom et prénom ci-dessous : DS D3 D3 |:|3 D3 D3 D3 D3
Nom et prénom : D4 D4 D4 l:’4 D4 D4 D4 D4
(s s s s s s [ [s
.................................................... DG DG D6 DG DG DG Dﬁ DG

Attention a ne pas vous tromper, D7 D7 D7 l:’7 D7 D7 D7 D7
toute erreur invalide la copie! |:|8 DS DS DS |:|8 |:|8 DS DS
[Jo o [Je o [ [Jo [ [o

TMB — CC2 — Automne 2018

Réglement — L’épreuve dure 30 minutes. Les calculatrices sont interdites. Les téléphones portables doivent étre
éteints. Il n’est admis de consulter aucun document.

Les questions 1-5 ont une seule bonne réponse, qui vaut 2 points. Cochez une seule réponse par question.

La question 6 vaut 10 points et la réponse doit étre justifiée. Ne cochez pas de cases, la notation est reservée au
correcteur.

Question 1  Le domaine de définition de la fonction g(z) = 4/(x —1)(2 — ) est 'ensemble des = € R tels que

|:| r<letxz>2 |:| 1<e<2 D r<letz>2 |:| l<ax<?2

Question 2 Pour calculer la dérivée de la fonction  f(x) = sin(z? + 1) je procéde comme ceci :

[ ] japplique la régle de la chaine aux fonctions sin(z + 1) et 22
[ ] jaffirme que c’est égal a cos(z2 + 1)
D j'applique la régle de Leibniz aux fonctions sin(z) et 2 + 1

D j'applique la régle de la chaine aux fonctions sin(z) et 22 + 1

Inx

Question 3 La dérivée de la fonction f(z) = —- est la fonction f'(z) suivante :
x

2?2 —Ilnzx 1 1—2Inx 2Inz
] — ] = ] —— L] -

T 3 3

Question 4  La dérivée de la fonction f(z) = est la fonction f’(x) suivante :

cos(x?)

2x sin(x? 2z sin(z? 2z sin(z? 1
L] 0022(5102)) L e L - 0022(202)) L

cos(x?) ~ 2xsin(2?) cos(x2)

Question 5  La dérivée de la fonction f(z) = vVze™® est la fonction f/(x) suivante :

1 (1—x)e ™ 1—e™® —e
D 21 —e*® D 2v/ xe=T D 2v/xe= % D 2¢/xe=®

—
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Question 6  Soit f la fonction définie par

a) Trouver tous les points critiques de f.

b) A l'aide du tableau de variations de f, dire si chaque point critique est un minimum local, un maximum local ou
un point d’inflexion.

c¢) Calculer f” et dire si les points critiques sont plats.

[(Jo[Ja[J2[ 13 [ 35 [Ja [Jas [ 5[ J5,5 [ 6 [ 16,5 [ |7 [ ]7,5 [ 8 [ ]8,5 [ ]9 [ ]9,5 [ J10
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Veillez a bien noircir les cases. [ [ [ [ [ a1 ]
Codez votre numéro d’étudiant ci-contre — D2 D2 D2 DZ D2 D2 D2 D2
et écrivez votre nom et prénom ci-dessous : DS D3 D3 |:|3 D3 D3 D3 D3
Nom et prénom : D4 D4 D4 l:’4 D4 D4 D4 D4
(s s s s s s [ [s
.................................................... DG DG D6 DG DG DG Dﬁ DG

Attention a ne pas vous tromper, D7 D7 D7 l:’7 D7 D7 D7 D7
toute erreur invalide la copie! |:|8 DS DS DS |:|8 |:|8 DS DS
[Jo o [Je o [ [Jo [ [o

TMB — CC2 — Automne 2018

Réglement — L’épreuve dure 30 minutes. Les calculatrices sont interdites. Les téléphones portables doivent étre
éteints. Il n’est admis de consulter aucun document.

Les questions 1-5 ont une seule bonne réponse, qui vaut 2 points. Cochez une seule réponse par question.

La question 6 vaut 10 points et la réponse doit étre justifiée. Ne cochez pas de cases, la notation est reservée au
correcteur.

4
Question 1 Le domaine de définition de la fonction y(t) = 4/t — n est I’ensemble des ¢ € R tels que

[] t>0 [] —2<t<0Oett=2 [] t<—2ett>2 [] —2<t<20ett+#0
. e : In(z) . . .
Question 2 Pour calculer la dérivée de la fonction  f(z) = —5~  Je procede comme ceci :
x

D j'applique la régle de Leibniz pour le quotient aux fonctions In(z) et x2
. ) o1

D Jjaffirme que c’est égale & —
x

D j'applique la régle de la chaine aux fonctions In(x) et 22

D j'applique la régle de Leibniz aux fonctions In(z) et x2

(32 — 2)(3z + 2)
3

[] 18z [] 92 —4 [] —6zx+4 [] 6z

Question 3  La dérivée de la fonction f(z) = est la fonction f/(z) suivante :

Question 4  La dérivée de la fonction f(x) = e**58% est la fonction f/(x) suivante :

[ ] (1+cosz)ertsine [ ] (z+sinz)(1+ cosz)ertsine [] (1—cosz)ertsine [[] elteose

tsint

Question 5  La dérivée de la fonction g¢(t) =e est la fonction ¢'(t) suivante :

|:| esint+t cost |:| esint + et cost |:| ecost |:| (sint + tCOSt) et sint
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Question 6  Soit f la fonction définie par

flx) =~az3+1, x> —1.

a) Trouver tous les points critiques de f.

b) A l'aide du tableau de variations de f, dire si chaque point critique est un minimum local, un maximum local ou
un point d’inflexion.

¢) Calculer f” et dire si les points critiques sont plats.

[(Jo[Ja [ J2[ 3 [35 [Ja [Jas5 [ 5 [ J5,5 [ l6 [ 16,5 [ |7 [ ]7,5 [ ]8 [ ]8,5 [ ]9 [ ]9,5 [ J10
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Veillez a bien noircir les cases. [ [ [ [ [ a1 ]
Codez votre numéro d’étudiant ci-contre — D2 D2 D2 DZ D2 D2 D2 D2
et écrivez votre nom et prénom ci-dessous : DS D3 D3 |:|3 D3 D3 D3 D3
Nom et prénom : D4 D4 D4 l:’4 D4 D4 D4 D4
(s s s s s s [ [s
.................................................... DG DG D6 DG DG DG Dﬁ DG

Attention a ne pas vous tromper, D7 D7 D7 l:’7 D7 D7 D7 D7
toute erreur invalide la copie! |:|8 DS DS DS |:|8 |:|8 DS DS
[Jo o [Je o [ [Jo [ [o

TMB — CC2 — Automne 2018

Réglement — L’épreuve dure 30 minutes. Les calculatrices sont interdites. Les téléphones portables doivent étre
éteints. Il n’est admis de consulter aucun document.

Les questions 1-5 ont une seule bonne réponse, qui vaut 2 points. Cochez une seule réponse par question.

La question 6 vaut 10 points et la réponse doit étre justifiée. Ne cochez pas de cases, la notation est reservée au
correcteur.

Question 1  Le domaine de définition de la fonction h(z) = v/23 + 8 est 'ensemble des z € R tels que

[] z#2 [] z2=2 [] —2<z2<2 [ ] = quelconque

Question 2 Pour calculer la dérivée de la fonction  f(x) = cos(z? + 1) je procéde comme ceci :

D j’applique la régle de la chaine aux fonctions cos(x + 1) et 22
D j'applique la régle de la chaine aux fonctions cos(z) et 2 + 1
D j'affirme que c’est égal & —sin(z2 + 1)

|:| j'applique la régle de Leibniz aux fonctions cos(z) et 22 + 1

Question 3  La dérivée de la fonction f(z) = (xr —3)(4 —x) est la fonction f'(z) suivante :

[] —2z+7 [] 227 [] —22-7 [] 22+4

1
Question 4  La dérivée de la fonction f(z) = ) est la fonction f'(z) suivante :
] 2z sin(z?) ] 2z sin(x?) ] 2z sin(z?) - 1
cos?(z2) cos?(x?) cos(z2) 2x sin(x?) cos(x2)

'lL2 cosu

Question 5  La dérivée de la fonction h(u) = e est la fonction A'(u) suivante :

. 2 2 2 _ .
|:| (2u COS’U/—U,Q smu) ey~ cosu |:| eQu cosu | o—u”sinu D 62u cosu—u”“ sinu |:| e 2u sinu
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Question 6  Soit f la fonction définie par

1
f(x):ﬁ, zeR.

a) Trouver tous les points critiques de f.

b) A l'aide du tableau de variations de f, dire si chaque point critique est un minimum local, un maximum local ou
un point d’inflexion.

¢) Calculer f” et dire si les points critiques sont plats.

[(Jo[Ja [ J2[ I3 [35 [Ja [Jas5 [ 5[ J5,5 [ l6 [ 16,5 [ |7 [ ]7,5 [ 8 [ ]8,5 [ ]9 [ ]9,5 [ J10
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Veillez a bien noircir les cases. [ [ [ [ [ a1 ]
Codez votre numéro d’étudiant ci-contre — D2 D2 D2 DZ D2 D2 D2 D2
et écrivez votre nom et prénom ci-dessous : DS D3 D3 |:|3 D3 D3 D3 D3
Nom et prénom : D4 D4 D4 l:’4 D4 D4 D4 D4
(s s s s s s [ [s
.................................................... DG DG D6 DG DG DG Dﬁ DG

Attention a ne pas vous tromper, D7 D7 D7 l:’7 D7 D7 D7 D7
toute erreur invalide la copie! |:|8 DS DS DS |:|8 |:|8 DS DS
[Jo o [Je o [ [Jo [ [o

TMB — CC2 — Automne 2018

Réglement — L’épreuve dure 30 minutes. Les calculatrices sont interdites. Les téléphones portables doivent étre
éteints. Il n’est admis de consulter aucun document.

Les questions 1-5 ont une seule bonne réponse, qui vaut 2 points. Cochez une seule réponse par question.

La question 6 vaut 10 points et la réponse doit étre justifiée. Ne cochez pas de cases, la notation est reservée au
correcteur.

|
Question 1  Le domaine de définition de la fonction h(z) = ne

est ’ensemble des € R tels que

|:| z>0et z#3 |:| 0<z<3 |:| z>0 D z>3

1
Question 2 Pour calculer la dérivée de la fonction  f(z) = n(z) je procéde comme ceci :
xIn(x
. . R . . 1 1
D j’applique la régle de la chaine aux fonctions — et
x  In(x)

1
|:| j’applique la régle de Leibniz aux fonctions — et In(x)
x

1
|:| j’applique la régle de la chaine aux fonctions — et In(x)
x

|:| j’applique la régle de Leibniz pour l'inverse a la fonction zIn(z) et ensuite la régle de Leibniz aux fonctions z et
In(x)

3z? +
Question 3  La dérivée de la fonction f(z) = j n lx est la fonction f’(x) suivante :
x
] 2422 + 62+ 1 ] 2422 + 10z + 1 ] 1222 + 10z + 1 ] 1227 4+ 62 + 1
(4dx + 1)2 (4x + 1) (4x +1)2 (4x + 1)

Question 4  La dérivée de la fonction f(z) = arctan(e®) est la fonction f/(z) suivante :

0-—~— 0-— 0O O

1-— 1-— 1+4e? 1+4e2

x
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o r2/ °®

u2 cos u

Question 5  La dérivée de la fonction h(u) =e est la fonction h'(u) suivante :

2 g . < — 2 94, Sin . 2 S
|:| eQu cosu—u” sinu |:| e2u cosu | o—u”sinu |:| e 2u sinu l:, (2u cosu—u2smu) U~ cosu

Question 6  Soit f la fonction définie par
f(z) =In(z? + 22 + 2), xzeR.

a) Trouver tous les points critiques de f.

b) A l'aide du tableau de variations de f, dire si chaque point critique est un minimum local, un maximum local ou
un point d’inflexion.

c¢) Calculer f” et dire si les points critiques sont plats.

[Jo[Ja [J2[ 3 [ ]85 [ la[Ja5 [ |5 [ |55 [ 6 [ 16,5 [ 7 [ |75 [ |8 [ 85 [ ]Jo [ ]9,5 [ J10
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Veillez a bien noircir les cases. [ [ [ [ [ a1 ]
Codez votre numéro d’étudiant ci-contre — D2 D2 D2 DZ D2 D2 D2 D2
et écrivez votre nom et prénom ci-dessous : DS D3 D3 |:|3 D3 D3 D3 D3
Nom et prénom : D4 D4 D4 l:’4 D4 D4 D4 D4
(s s s s s s [ [s
.................................................... DG DG D6 DG DG DG Dﬁ DG

Attention a ne pas vous tromper, D7 D7 D7 l:’7 D7 D7 D7 D7
toute erreur invalide la copie! |:|8 DS DS DS |:|8 |:|8 DS DS
[Jo o [Je o [ [Jo [ [o

TMB — CC2 — Automne 2018

Réglement — L’épreuve dure 30 minutes. Les calculatrices sont interdites. Les téléphones portables doivent étre
éteints. Il n’est admis de consulter aucun document.

Les questions 1-5 ont une seule bonne réponse, qui vaut 2 points. Cochez une seule réponse par question.

La question 6 vaut 10 points et la réponse doit étre justifiée. Ne cochez pas de cases, la notation est reservée au
correcteur.

22+ 3
Question 1  Le domaine de définition de la fonction h(z) = i i est I’ensemble des z € R tels que
23—z

[] z#0 [] z#-1,0,1 [] z#0,1 [] 0<z<1

Question 2 Pour calculer la dérivée de la fonction  f(x) = bl;@ je procéde comme ceci :
x
. . R . . . 1
D j’applique la régle de la chaine aux fonctions sin(z) et 502
x

os(x)

c

D jaffirme que c’est égale & ———
4z4

|:| j’applique la régle de Leibniz pour le quotient aux fonctions sin(z) et 2x2

D j’applique la régle de Leibniz aux fonctions sin(x) et 222

1
Question 3  La dérivée de la fonction f(z) = % est la fonction f’(x) suivante :
x

D l—zlnz D z+1—zlnz D r+1—zlnx l:, z+1—Inx
z(x + 1)2 z(x +1)2 z(z+1) (x +1)2

Question 4  La dérivée de la fonction f(z) = sin(23) est la fonction f’(z) suivante :

[] —cos(3z2) [] —32%cos(az?) [ ] 322cos(z3) [] cos(3z2)

Question 5  La dérivée de la fonction g(t) = tesint

|:| (1 —tcost)esint D esint | t goost D (1 + tcost)esint |:| ecost

est la fonction ¢'(t) suivante :
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Question 6  Soit f la fonction définie par

a) Trouver tous les points critiques de f.

b) A l'aide du tableau de variations de f, dire si chaque point critique est un minimum local, un maximum local ou
un point d’inflexion.

c¢) Calculer f” et dire si les points critiques sont plats.

[(Jo[Ja[J2[ 13 [ 35 [Ja [Jas [ 5[ J5,5 [ 6 [ 16,5 [ |7 [ ]7,5 [ 8 [ ]8,5 [ ]9 [ ]9,5 [ J10
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Veillez a bien noircir les cases. [ [ [ [ [ a1 ]
Codez votre numéro d’étudiant ci-contre — D2 D2 D2 DZ D2 D2 D2 D2
et écrivez votre nom et prénom ci-dessous : DS D3 D3 |:|3 D3 D3 D3 D3
Nom et prénom : D4 D4 D4 l:’4 D4 D4 D4 D4
(s s s s s s [ [s
.................................................... DG DG D6 DG DG DG Dﬁ DG

Attention a ne pas vous tromper, D7 D7 D7 l:’7 D7 D7 D7 D7
toute erreur invalide la copie! |:|8 DS DS DS |:|8 |:|8 DS DS
[Jo o [Je o [ [Jo [ [o

TMB — CC2 — Automne 2018

Reéglement — L’épreuve dure 30 minutes. Les calculatrices sont interdites. Les téléphones portables doivent étre
éteints. Il n’est admis de consulter aucun document.

Les questions 1-5 ont une seule bonne réponse, qui vaut 2 points. Cochez une seule réponse par question.

La question 6 vaut 10 points et la réponse doit étre justifiée. Ne cochez pas de cases, la notation est reservée au
correcteur.

Question 1 Le domaine de définition de la fonction f(x) = 4/xz(z — 1) est I'ensemble des x € R tels que
[] 0<z<1 [] o<z<1 [] z>o0 [] 2<0ouz=>1
. L . sin(z) . . )
Question 2 Pour calculer la dérivée de la fonction  f(z) = 5,2 je procéde comme ceci :
x
. . R . . . 1
D j’applique la régle de la chaine aux fonctions sin(z) et 502
x

D j'applique la régle de Leibniz pour le quotient aux fonctions sin(z) et 222

cos(z)

4o

|:| j’affirme que c’est égale &

|:| j’applique la régle de Leibniz aux fonctions sin(x) et 222

nzx
Question 3  La dérivée de la fonction f(z) = —;- est la fonction f'(x) suivante :
x

D % D z2—Inzx D _21113: D 1—-2Inx

x 4 3 3

Question 4  La dérivée de la fonction f(z) = In(sin(y/z)) est la fonction f/(x) suivante :

] cos(4/x) ] cos(4/x) ] cos(4/T) ] 1

sin(v/z) 2y sin(/z) N Sn(v/2)

Question 5  La dérivée de la fonction h(u) = u?e“5% est la fonction h'(u) suivante :

[[] 2uesinu [] (2u—u?sinu)ecs® [] 2uecosv 4 y2esinu [] —2usinuecs®
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Question 6  Soit f la fonction définie par

1
f(x):ﬁ, xz eR.

a) Trouver tous les points critiques de f.

b) A l'aide du tableau de variations de f, dire si chaque point critique est un minimum local, un maximum local ou
un point d’inflexion.

c¢) Calculer f” et dire si les points critiques sont plats.

[(Jo[Ja[J2[ ]38 [ 35 [Ja [Jas [ 5[ J5,5 [ 6 [ 16,5 [ |7 [ 7,5 [ 8 [ ]8,5 [ ]9 [ ]9,5 [ J10
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Veillez a bien noircir les cases. [ [ [ [ [ a1 ]
Codez votre numéro d’étudiant ci-contre — D2 D2 D2 DZ D2 D2 D2 D2
et écrivez votre nom et prénom ci-dessous : DS D3 D3 |:|3 D3 D3 D3 D3
Nom et prénom : D4 D4 D4 l:’4 D4 D4 D4 D4
(s s s s s s [ [s
.................................................... DG DG D6 DG DG DG Dﬁ DG

Attention a ne pas vous tromper, D7 D7 D7 l:’7 D7 D7 D7 D7
toute erreur invalide la copie! |:|8 DS DS DS |:|8 |:|8 DS DS
[Jo o [Je o [ [Jo [ [o

TMB — CC2 — Automne 2018

Reéglement — L’épreuve dure 30 minutes. Les calculatrices sont interdites. Les téléphones portables doivent étre
éteints. Il n’est admis de consulter aucun document.

Les questions 1-5 ont une seule bonne réponse, qui vaut 2 points. Cochez une seule réponse par question.

La question 6 vaut 10 points et la réponse doit étre justifiée. Ne cochez pas de cases, la notation est reservée au
correcteur.

Question 1  Le domaine de définition de la fonction h(z) = v/e* —1 est Pensemble des z € R tels que

D z2=0 D z#0 D z#1 D z=1

1
Question 2 Pour calculer la dérivée de la fonction  f(x) = je procéde comme ceci :

xIn(z)

|:| j’applique la régle de Leibniz pour l'inverse a la fonction xIn(z) et ensuite la régle de Leibniz aux fonctions z et
In(zx)

1 1
|:| j’applique la régle de la chaine aux fonctions — et ——
x  In(x)

1
[ ] yapplique la regle de la chaine aux fonctions — et In(z)
x

1
|:| j’applique la régle de Leibniz aux fonctions — et In(x)
x

1
Question 3  La dérivée de la fonction f(z) = T est la fonction f/(z) suivante :
61/'
D —1 D -1 I:l e2a: D e~
et 424 e (1+e7)? (14 e7)? 1+ 2e®
Question 4  La dérivée de la fonction f(z) = e™(3%)  est la fonction f’(x) suivante :

|:| 3 cos(3x) sin(3z)es(32) D 3 cos(3x)esn(3) |:| —3cos(3x)esn(37) D e3 cos(32)

Question 5  La dérivée de la fonction f(t) = In(t?sint) est la fonction f’(t) suivante :

[ [ L [ (2 sint + 2 cost)

2t sint + t2cost tsint 2t cost
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Question 6  Soit f la fonction définie par

a) Trouver tous les points critiques de f.

b) A l'aide du tableau de variations de f, dire si chaque point critique est un minimum local, un maximum local ou
un point d’inflexion.

c¢) Calculer f” et dire si les points critiques sont plats.

[(Jo[Ja[J2[ 13 [ 35 [Ja [Jas [ 5[ J5,5 [ 6 [ 16,5 [ |7 [ ]7,5 [ 8 [ ]8,5 [ ]9 [ ]9,5 [ J10
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Veillez a bien noircir les cases. [ [ [ [ [ a1 ]
Codez votre numéro d’étudiant ci-contre — D2 D2 D2 DZ D2 D2 D2 D2
et écrivez votre nom et prénom ci-dessous : DS D3 D3 |:|3 D3 D3 D3 D3
Nom et prénom : D4 D4 D4 l:’4 D4 D4 D4 D4
(s s s s s s [ [s
.................................................... DG DG D6 DG DG DG Dﬁ DG

Attention a ne pas vous tromper, D7 D7 D7 l:’7 D7 D7 D7 D7
toute erreur invalide la copie! |:|8 DS DS DS |:|8 |:|8 DS DS
[Jo o [Je o [ [Jo [ [o

TMB — CC2 — Automne 2018

Reéglement — L’épreuve dure 30 minutes. Les calculatrices sont interdites. Les téléphones portables doivent étre
éteints. Il n’est admis de consulter aucun document.

Les questions 1-5 ont une seule bonne réponse, qui vaut 2 points. Cochez une seule réponse par question.

La question 6 vaut 10 points et la réponse doit étre justifiée. Ne cochez pas de cases, la notation est reservée au
correcteur.

1
Question 1 Le domaine de définition de la fonction y(t) = sin (t> est ’ensemble des t € R tels que

|:| t quelconque |:| t>0 |:| t#0,7 D t#0

Question 2 Pour calculer la dérivée de la fonction  f(x) = tan(z? + 1) je procéde comme ceci :
[ ] jaffirme que c’est égal a 1 + tan?(z2 + 1)

D j'applique la régle de la chaine aux fonctions tan(z) et x2 + 1

D j'applique la régle de la chaine aux fonctions tan(x + 1) et 22

[ ] japplique la régle de Leibniz aux fonctions tan(x) et 2% + 1

Question 3  La dérivée de la fonction f(z) = est la fonction f’(z) suivante :

0w O %2

20 + 1

2
x N

Question 4  La dérivée de la fonction f(z) = 4/In(x?) est la fonction f’(z) suivante :

1 1 z 1
L] zv2Inz L] V2Ilnz L] In(x?) L] 2z

Question 5  La dérivée de la fonction f(z) = vze™® est la fonction f/(z) suivante :

—e 7 (1—x)e® 1—e® 1
D 2/ zxe % D 2¢/xe=* D 24/ xe % D 241 —e=*
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Question 6  Soit f la fonction définie par

a) Trouver tous les points critiques de f.

b) A l'aide du tableau de variations de f, dire si chaque point critique est un minimum local, un maximum local ou
un point d’inflexion.

c¢) Calculer f” et dire si les points critiques sont plats.

[(Jo[Ja[J2[ 13 [ 35 [Ja [Jas [ 5[ J5,5 [ 6 [ 16,5 [ |7 [ ]7,5 [ 8 [ ]8,5 [ ]9 [ ]9,5 [ J10
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Veillez a bien noircir les cases. [ [ [ [ [ a1 ]
Codez votre numéro d’étudiant ci-contre — D2 D2 D2 DZ D2 D2 D2 D2
et écrivez votre nom et prénom ci-dessous : DS D3 D3 |:|3 D3 D3 D3 D3
Nom et prénom : D4 D4 D4 l:’4 D4 D4 D4 D4
(s s s s s s [ [s
.................................................... DG DG D6 DG DG DG Dﬁ DG

Attention a ne pas vous tromper, D7 D7 D7 l:’7 D7 D7 D7 D7
toute erreur invalide la copie! |:|8 DS DS DS |:|8 |:|8 DS DS
[Jo o [Je o [ [Jo [ [o

TMB — CC2 — Automne 2018

Réglement — L’épreuve dure 30 minutes. Les calculatrices sont interdites. Les téléphones portables doivent étre
éteints. Il n’est admis de consulter aucun document.

Les questions 1-5 ont une seule bonne réponse, qui vaut 2 points. Cochez une seule réponse par question.

La question 6 vaut 10 points et la réponse doit étre justifiée. Ne cochez pas de cases, la notation est reservée au
correcteur.

1

Question 1  Le domaine de définition de la fonction y(t) = et est ensemble des ¢ € R tels que

|:| t quelconque D t>1 D t#0 |:| t>0

1
Question 2 Pour calculer la dérivée de la fonction  f(z) = n(;v ) je procéde comme ceci :
x

D j'applique la régle de Leibniz aux fonctions In(z) et x2

D j'applique la régle de Leibniz pour le quotient aux fonctions In(z) et x2

1
D jaffirme que c’est égale a —
x

D j'applique la régle de la chaine aux fonctions In(x) et 22

Question 3  La dérivée de la fonction f(z) = (x — 3)(4 —x) est la fonction f'(z) suivante :

[] 22+4 [] —22-7 [] 2¢-7 [] —22+7

Question 4  La dérivée de la fonction f(x) = In(sin(4/z)) est la fonction f'(z) suivante :

1 cos(/) cos(y/x) cos(1/x)
U &t 1 —= [] U =5

sin(y/x)

2/ sin(y/z)

Question 5  La dérivée de la fonction g(t) =t+t2 + 1 est la fonction ¢’(¢) suivante :

3t24+1 t 1 2t2 + 1
N W2+ 1 L] Vi2+1 N 2 +1 L] ViZ+1
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Question 6  Soit f la fonction définie par
f(z) =2* Inz, x> 0.

a) Trouver tous les points critiques de f.
b) Déterminer si chaque point critique est un minimum local, un maximum local ou un point d’inflexion.
c¢) Calculer f” et dire si les points critiques sont plats.

[(Jo[Ja[J2[ I3 [35 [Ja [Jas [ 5[ J5,5 [ 6 [ 16,5 [ |7 [ ]7,5 [ ]8 [ ]8,5 [ ]9 [ ]9,5 [ J10
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Veillez a bien noircir les cases. [ [ [ [ [ a1 ]
Codez votre numéro d’étudiant ci-contre — D2 D2 D2 DZ D2 D2 D2 D2
et écrivez votre nom et prénom ci-dessous : DS D3 D3 |:|3 D3 D3 D3 D3
Nom et prénom : D4 D4 D4 l:’4 D4 D4 D4 D4
(s s s s s s [ [s
.................................................... DG DG D6 DG DG DG Dﬁ DG

Attention a ne pas vous tromper, D7 D7 D7 l:’7 D7 D7 D7 D7
toute erreur invalide la copie! |:|8 DS DS DS |:|8 |:|8 DS DS
[Jo o [Je o [ [Jo [ [o

TMB — CC2 — Automne 2018

Reéglement — L’épreuve dure 30 minutes. Les calculatrices sont interdites. Les téléphones portables doivent étre
éteints. Il n’est admis de consulter aucun document.

Les questions 1-5 ont une seule bonne réponse, qui vaut 2 points. Cochez une seule réponse par question.

La question 6 vaut 10 points et la réponse doit étre justifiée. Ne cochez pas de cases, la notation est reservée au
correcteur.

4
Question 1  Le domaine de définition de la fonction y(t) = 4/t — n est 'ensemble des t € R tels que

[ ] t<—2ett>2 [] t>0 [] —2<t<Oett=2 [] —2<t<20ett#0

Question 2 Pour calculer la dérivée de la fonction  f(x) = cos(z? + 1) je procéde comme ceci :

D j'applique la régle de la chaine aux fonctions cos(z) et 2 + 1
|:| j'affirme que c’est égal & —sin(z2 + 1)
|:| j’applique la régle de la chaine aux fonctions cos(z + 1) et 22

|:| j'applique la régle de Leibniz aux fonctions cos(z) et 22 + 1

3 2
Question 3  La dérivée de la fonction f(z) = f :f est la fonction f’(x) suivante :
x
(4z + 1)2 (4z + 1)2 (4z +1)2 (4z + 1)2

Question 4  La dérivée de la fonction f(z) = eV!*® est la fonction f’(z) suivante :

1+z 1
1/(2vT+2) L - Vitz
L1 e L] 2V1l+z L] 2eVite L] e
Question 5  La dérivée de la fonction f(z) = vze™® est la fonction f/(z) suivante :

1—e® —e* (1—x)e ™ 1
D 2/ zxe % D 24/ xe % D 2y xe = D 241 —e=*
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Question 6  Soit f la fonction définie par
f(z) =In(9 — 2?), x €] —3,3.

a) Trouver tous les points critiques de f.

b) A l'aide du tableau de variations de f, dire si chaque point critique est un minimum local, un maximum local ou
un point d’inflexion.

c¢) Calculer f” et dire si les points critiques sont plats.

[(Jo[Ja[J2[ 13 [ 35 [Ja [Jas [ 5[ J5,5 [ 6 [ 16,5 [ |7 [ ]7,5 [ 8 [ ]8,5 [ ]9 [ ]9,5 [ J10
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Veillez a bien noircir les cases. [ [ [ [ [ a1 ]
Codez votre numéro d’étudiant ci-contre — D2 D2 D2 DZ D2 D2 D2 D2
et écrivez votre nom et prénom ci-dessous : DS D3 D3 |:|3 D3 D3 D3 D3
Nom et prénom : D4 D4 D4 l:’4 D4 D4 D4 D4
(s s s s s s [ [s
.................................................... DG DG D6 DG DG DG Dﬁ DG
Attention a ne pas vous tromper, D7 D7 D7 l:’7 D7 D7 D7 D7
toute erreur invalide la copie! |:|8 DS DS DS |:|8 |:|8 DS DS
[Jo o [Je o [ [Jo [ [o

TMB — CC2 — Automne 2018

Reéglement — L’épreuve dure 30 minutes. Les calculatrices sont interdites. Les téléphones portables doivent étre
éteints. Il n’est admis de consulter aucun document.

Les questions 1-5 ont une seule bonne réponse, qui vaut 2 points. Cochez une seule réponse par question.

La question 6 vaut 10 points et la réponse doit étre justifiée. Ne cochez pas de cases, la notation est reservée au
correcteur.

4
Question 1  Le domaine de définition de la fonction y(t) = 4/t — : est Pensemble des ¢ € R tels que

[] t>0 [] t<—2ett>2 [] —2<t<Oett=2 [] —2<t<20ett#0

Question 2 Pour calculer la dérivée de la fonction  f(z) = In(+/2x) je procéde comme ceci :

D j’applique la régle de la chaine aux fonctions In(2x) et 1/x
[ ] jadditionne la dérivée de In(z) et celle de v/2z
D j’applique la régle de Leibniz aux fonctions In(z) et +/2x

|:| j’applique la régle de la chaine aux fonctions In(x) et +/2x

Question 3  La dérivée de la fonction f(z) = est la fonction f’(x) suivante :

X X

D xre

(x+1)2

D xre

r+1

er (x +2)e”
m R, JNCA

(x+1)2

Question 4  La dérivée de la fonction f(z) = cos(mz?) est la fonction f’(z) suivante :

[] 2nz sin(ra?) [] —sin@2ra) [[] —2ra sin(r2?) [[] —sin(ra?)cos(2r z)

Question 5  La dérivée de la fonction f(z) = Ve est la fonction f/(x) suivante :

—e 1—e® (I—xz)e ™ 1
Osre Do U5 Uars
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Question 6  Soit f la fonction définie par

1
f(a:):\/ﬁ7 z eR.

a) Trouver tous les points critiques de f.

b) A l'aide du tableau de variations de f, dire si chaque point critique est un minimum local, un maximum local ou
un point d’inflexion.

c¢) Calculer f” et dire si les points critiques sont plats.

[Jo[ Jr [J2[ I3[ 85 [ Ja[Jas5 [ 5 [ |55 [ 6 []6,5 [ |7 [ J7,5 [ I8 [ ]85 [ ]9 [ ]9,5 [ J10
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Veillez a bien noircir les cases. [ [ [ [ [ a1 ]
Codez votre numéro d’étudiant ci-contre — D2 D2 D2 DZ D2 D2 D2 D2
et écrivez votre nom et prénom ci-dessous : DS D3 D3 |:|3 D3 D3 D3 D3
Nom et prénom : D4 D4 D4 l:’4 D4 D4 D4 D4
(s s s s s s [ [s
.................................................... DG DG D6 DG DG DG Dﬁ DG

Attention a ne pas vous tromper, D7 D7 D7 l:’7 D7 D7 D7 D7
toute erreur invalide la copie! |:|8 DS DS DS |:|8 |:|8 DS DS
[Jo o [Je o [ [Jo [ [o

TMB — CC2 — Automne 2018

Réglement — L’épreuve dure 30 minutes. Les calculatrices sont interdites. Les téléphones portables doivent étre
éteints. Il n’est admis de consulter aucun document.

Les questions 1-5 ont une seule bonne réponse, qui vaut 2 points. Cochez une seule réponse par question.

La question 6 vaut 10 points et la réponse doit étre justifiée. Ne cochez pas de cases, la notation est reservée au
correcteur.

Question 1  Le domaine de définition de la fonction f(z) = o/z(1 —z)e™® est 'ensemble de x € R tels que

D 0<z<1 |:| r<0ouxz>1 |:| z >0 |:| z <0

Question 2 Pour calculer la dérivée de la fonction  f(z) = je procéde comme ceci :

xIn(x)

D j’applique la régle de Leibniz pour l'inverse a la fonction x In(x) et ensuite la régle de Leibniz aux fonctions x et
In(x)

1
D j’applique la régle de la chaine aux fonctions — et In(x)
x

1
In(x)

1
D j’applique la régle de la chaine aux fonctions — et
x

1
|:| j’applique la régle de Leibniz aux fonctions — et In(z)
x

Question 3  La dérivée de la fonction f(x) = % est la fonction f’(x) suivante :
x

1- 2z 1= 2y/z(1 — ) 41—z
L 2y/x(z+ 1) L 2y/x(x + 1)2 N (x+1) L 2y/z(x + 1)

Question 4  La dérivée de la fonction f(z) = sin(23) est la fonction f’(z) suivante :

[] —cos(3z2) [ ] cos(3z2) [ ] 322cos(z?) [] —322cos(a?)
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z?2 +1
Question 5  La dérivée de la fonction f(z) = ————  est la fonction f’(x) suivante :
x

— g2 2x -1 2z
D 2vx2 + 1 D 2 +1 D 222 + 1 D 2 +1

Question 6  Soit f la fonction définie par
f(x) = (2% + 4z — 4) €%, zeR.

a) Trouver tous les points critiques de f.

b) A l'aide du tableau de variations de f, dire si chaque point critique est un minimum local, un maximum local ou
un point d’inflexion.

c¢) Calculer f” et dire si les points critiques sont plats.

[(Jo[Ja [ J2[ ]38 []35 [Ja [Jas [ 5[ J5,5 [ 6 [ 16,5 [ |7 [ ]7,5 [ ]8 [ ]8,5 [ ]9 [ ]9,5 [ J10
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Veillez a bien noircir les cases. [ [ [ [ [ a1 ]
Codez votre numéro d’étudiant ci-contre — D2 D2 D2 DZ D2 D2 D2 D2
et écrivez votre nom et prénom ci-dessous : DS D3 D3 |:|3 D3 D3 D3 D3
Nom et prénom : D4 D4 D4 l:’4 D4 D4 D4 D4
(s s s s s s [ [s
.................................................... DG DG D6 DG DG DG Dﬁ DG

Attention a ne pas vous tromper, D7 D7 D7 l:’7 D7 D7 D7 D7
toute erreur invalide la copie! |:|8 DS DS DS |:|8 |:|8 DS DS
[Jo o [Je o [ [Jo [ [o

TMB — CC2 — Automne 2018

Reéglement — L’épreuve dure 30 minutes. Les calculatrices sont interdites. Les téléphones portables doivent étre
éteints. Il n’est admis de consulter aucun document.

Les questions 1-5 ont une seule bonne réponse, qui vaut 2 points. Cochez une seule réponse par question.

La question 6 vaut 10 points et la réponse doit étre justifiée. Ne cochez pas de cases, la notation est reservée au
correcteur.

Question 1  Le domaine de définition de la fonction ¢(z) = +/(x —1)(2 —x) est 'ensemble des x € R tels que

D r<letz>2 D 1<z <2 D l<z<2 D r<letz =2

Question 2 Pour calculer la dérivée de la fonction  f(z) = In(+/2z) je procéde comme ceci :

D j’applique la régle de Leibniz aux fonctions In(z) et +/2x
|:| j’additionne la dérivée de In(z) et celle de v/2x
|:| j’applique la régle de la chaine aux fonctions In(x) et +/2x

[ ] japplique la régle de la chaine aux fonctions In(2z) et \/z

sinx

Question 3  La dérivée de la fonction f(z) = 1T cosz est la fonction f’(x) suivante :
cos
cosx Ccos T 1
- : S “In(1+
L (1 + cosx)? L —sinz L] 1+cosz N n(1 +cosz)

Question 4  La dérivée de la fonction f(z) = In(sin(y/z)) est la fonction f/(x) suivante :

1 cos(1/T) cos(4/T) cos(4/T)

sin(y/z) 2V

sin(4/x)

Question 5  La dérivée de la fonction f(t) = In(e3 + e73) est la fonction f’(t) suivante :

1 e +e3 1 3(e3t — e73Y)
] —— [ —— [] pETp——ry ] =—=—~

63 + 673 e?)t + 673t eSt + 67315
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Question 6  Soit f la fonction définie par
f(z) = In(2* — 22 + 3), zeR.

a) Trouver tous les points critiques de f.

b) A l'aide du tableau de variations de f, dire si chaque point critique est un minimum local, un maximum local ou
un point d’inflexion.

c¢) Calculer f” et dire si les points critiques sont plats.

[(Jo[Ja [ J2[ 3 [35 [Ja [Jas5 [ 5 [ J5,5 [ l6 [ 16,5 [ |7 [ 7,5 [ ]8 [ ]8,5 [ ]9 [ ]9,5 [ 10
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Veillez a bien noircir les cases. [ [ [ [ [ a1 ]
Codez votre numéro d’étudiant ci-contre — D2 D2 D2 DZ D2 D2 D2 D2
et écrivez votre nom et prénom ci-dessous : DS D3 D3 |:|3 D3 D3 D3 D3
Nom et prénom : D4 D4 D4 l:’4 D4 D4 D4 D4
(s s s s s s [ [s
.................................................... DG DG D6 DG DG DG Dﬁ DG

Attention a ne pas vous tromper, D7 D7 D7 l:’7 D7 D7 D7 D7
toute erreur invalide la copie! |:|8 DS DS DS |:|8 |:|8 DS DS
[Jo o [Je o [ [Jo [ [o

TMB — CC2 — Automne 2018

Réglement — L’épreuve dure 30 minutes. Les calculatrices sont interdites. Les téléphones portables doivent étre
éteints. Il n’est admis de consulter aucun document.

Les questions 1-5 ont une seule bonne réponse, qui vaut 2 points. Cochez une seule réponse par question.

La question 6 vaut 10 points et la réponse doit étre justifiée. Ne cochez pas de cases, la notation est reservée au
correcteur.

222
Vz+2
|:| z> =2 |:| z# =2 |:| z=-2 |:| —2<2z<0

Question 1  Le domaine de définition de la fonction h(z) = est 'ensemble des z € R tels que

Question 2 Pour calculer la dérivée de la fonction  f(z) = In(+/2z) je procéde comme ceci :

|:| j’applique la régle de la chaine aux fonctions In(x) et +/2x
|:| j’applique la régle de Leibniz aux fonctions In(x) et +/2x
[ ] japplique la régle de la chaine aux fonctions In(2z) et \/z

[ ] yadditionne la dérivée de In(z) et celle de v/2z

2 +1

VT

32 —1 2x + 1
[] ST - L]

Question 3  La dérivée de la fonction f(z) =

est la fonction f’(z) suivante :

[] deva

e

sin(3z)

Question 4  La dérivée de la fonction f(z) =e est la fonction f/(z) suivante :

[] e3eosGo) [] 3cos(3z)esnG) [[] —3cos(3z)esin(3) [ ] 3cos(3z)sin(3z)esn(B)

Question 5  La dérivée de la fonction f(z) = valnz est la fonction f/(z) suivante :

D r+Inx D 1 I:l 1+Inx I:l 1
2z Inz 24/1+ Inx 2vxInx 2vxInx
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Question 6  Soit f la fonction définie par

1
T) = ——o7, x € R.
f(@) 2 +1
a) Trouver tous les points critiques de f.
b) A T'aide du tableau de variations de f, dire si chaque point critique est un minimum local, un maximum local ou
un point d’inflexion.
c¢) Calculer f” et dire si les points critiques sont plats.

[(Jo[Ja [ J2[ ]38 []35 [Ja [Ja5 [ 5 [ J5,5 [ l6 [ 16,5 [ |7 [ J7,5 [ ]8 [ ]8,5 [ ]9 [ ]9,5 [ J10
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Veillez a bien noircir les cases. [ [ [ [ [ a1 ]
Codez votre numéro d’étudiant ci-contre — D2 D2 D2 DZ D2 D2 D2 D2
et écrivez votre nom et prénom ci-dessous : DS D3 D3 |:|3 D3 D3 D3 D3
Nom et prénom : D4 D4 D4 l:’4 D4 D4 D4 D4
(s s s s s s [ [s
.................................................... DG DG D6 DG DG DG Dﬁ DG

Attention a ne pas vous tromper, D7 D7 D7 l:’7 D7 D7 D7 D7
toute erreur invalide la copie! |:|8 DS DS DS |:|8 |:|8 DS DS
[Jo o [Je o [ [Jo [ [o

TMB — CC2 — Automne 2018

Réglement — L’épreuve dure 30 minutes. Les calculatrices sont interdites. Les téléphones portables doivent étre
éteints. Il n’est admis de consulter aucun document.

Les questions 1-5 ont une seule bonne réponse, qui vaut 2 points. Cochez une seule réponse par question.

La question 6 vaut 10 points et la réponse doit étre justifiée. Ne cochez pas de cases, la notation est reservée au
correcteur.

Question 1  Le domaine de définition de la fonction f(z) = In(z? — 1) est I'ensemble des z € R tels que

D x>0 D -l<z<l1 D O<zx<l D r<—-louzxz>1

Question 2 Pour calculer la dérivée de la fonction  f(z) = cos(z? + 1) je procéde comme ceci :

|:| j'applique la régle de Leibniz aux fonctions cos(z) et 22 + 1
[ ] japplique la régle de la chaine aux fonctions cos(z + 1) et 22
[ ] yapplique la regle de la chaine aux fonctions cos(x) et 22 + 1

[ ] jaffirme que c’est égal & —sin(z2 + 1)

In

x
Question 3 La dérivée de la fonction f(z) = —- est la fonction f’(z) suivante :
x

22 —Ilnzx 2Inz 1 1—2Inx
Ofpe -t gL Qi

T x3 T 3

Question 4  La dérivée de la fonction f(z) = e¥3%) est la fonction f'(x) suivante :

[ ] 3cos(3x)sin(3z)esn(32) [[] edeosa) [ ] 3cos(3z)esn(3) [ ] —3cos(3z)esin(o)

uestion 5 La dérivée de la fonction = y sin? est la fonction ¢’ suivante :
gly Y Y gy

D 2y siny cosy) D siny (siny + 2y cosy) D sin?y 4y cos?y |:| sin?y + 2y cosy
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Question 6  Soit f la fonction définie par

1
f(x):ﬁ, zeR.

a) Trouver tous les points critiques de f.

b) A l'aide du tableau de variations de f, dire si chaque point critique est un minimum local, un maximum local ou
un point d’inflexion.

¢) Calculer f” et dire si les points critiques sont plats.

[(Jo[Ja [ J2[ I3 [35 [Ja [Jas5 [ 5[ J5,5 [ l6 [ 16,5 [ |7 [ ]7,5 [ 8 [ ]8,5 [ ]9 [ ]9,5 [ J10
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Veillez a bien noircir les cases. [ [ [ [ [ a1 ]
Codez votre numéro d’étudiant ci-contre — D2 D2 D2 DZ D2 D2 D2 D2
et écrivez votre nom et prénom ci-dessous : DS D3 D3 |:|3 D3 D3 D3 D3
Nom et prénom : D4 D4 D4 l:’4 D4 D4 D4 D4
(s s s s s s [ [s
.................................................... DG DG D6 DG DG DG Dﬁ DG

Attention a ne pas vous tromper, D7 D7 D7 l:’7 D7 D7 D7 D7
toute erreur invalide la copie! |:|8 DS DS DS |:|8 |:|8 DS DS
[Jo o [Je o [ [Jo [ [o

TMB — CC2 — Automne 2018

Reéglement — L’épreuve dure 30 minutes. Les calculatrices sont interdites. Les téléphones portables doivent étre
éteints. Il n’est admis de consulter aucun document.

Les questions 1-5 ont une seule bonne réponse, qui vaut 2 points. Cochez une seule réponse par question.

La question 6 vaut 10 points et la réponse doit étre justifiée. Ne cochez pas de cases, la notation est reservée au
correcteur.

V3—7

Question 1  Le domaine de définition de la fonction f(z) = est ’ensemble des x € R tels que
x

[] 2<3etz#0 [] z2>3 [] z>0 [] 0<z<3

sin(z
Question 2 Pour calculer la dérivée de la fonction  f(x) = (z) je procéde comme ceci :

212
os(x)
4zt

¢
|:| j’affirme que c’est égale &

[ ] japplique la régle de Leibniz aux fonctions sin(z) et 212

D j’applique la régle de Leibniz pour le quotient aux fonctions sin(z) et 2x2

[ ] japplique la régle de la chaine aux fonctions sin(z) et 57
x

Question 3  La dérivée de la fonction f(z) = \{EI est la fonction f’(x) suivante :
x

2y/z(1 —x) xr+1—4z 1—2z 1—z
L (x+1) L 2¢/z(x + 1) L 2y/z(x + 1) L] 2y/x(x + 1)2

Question 4  La dérivée de la fonction f(z) = sin(e?*) est la fonction f’(x) suivante :

[] —e2 cos(e?®) [] 2e% cos(e2®) [ ] cos(e2®) + sin(2e%7) [ ] cos(2e2®)

1
Question 5  La dérivée de la fonction f(z) = NS est la fonction f’(z) suivante :
e

—3e” " - —e* e
L 2(1 + 2¢7) L) evisze L] (1 + 2¢%)3/2 L] VIt 2er

x
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Question 6  Soit f la fonction définie par

a) Trouver tous les points critiques de f.

b) A l'aide du tableau de variations de f, dire si chaque point critique est un minimum local, un maximum local ou
un point d’inflexion.

¢) Calculer f” et dire si les points critiques sont plats.

[(Jo[Ja [ J2[ I3 [35 [Ja [Jas [ 5[ J5,5 [ l6 [ 16,5 [ |7 [ ]7,5 [ ]8 [ ]8,5 [ ]9 [ ]9,5 [ J10
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Veillez a bien noircir les cases. [ [ [ [ [ a1 ]
Codez votre numéro d’étudiant ci-contre — D2 D2 D2 DZ D2 D2 D2 D2
et écrivez votre nom et prénom ci-dessous : DS D3 D3 |:|3 D3 D3 D3 D3
Nom et prénom : D4 D4 D4 l:’4 D4 D4 D4 D4
(s s s s s s [ [s
.................................................... DG DG D6 DG DG DG Dﬁ DG

Attention a ne pas vous tromper, D7 D7 D7 l:’7 D7 D7 D7 D7
toute erreur invalide la copie! |:|8 DS DS DS |:|8 |:|8 DS DS
[Jo o [Je o [ [Jo [ [o

TMB — CC2 — Automne 2018

Réglement — L’épreuve dure 30 minutes. Les calculatrices sont interdites. Les téléphones portables doivent étre
éteints. Il n’est admis de consulter aucun document.

Les questions 1-5 ont une seule bonne réponse, qui vaut 2 points. Cochez une seule réponse par question.

La question 6 vaut 10 points et la réponse doit étre justifiée. Ne cochez pas de cases, la notation est reservée au
correcteur.

4
Question 1  Le domaine de définition de la fonction y(t) = 4/t — n est ’ensemble des t € R tels que
[] t>0 [] —2<t<0Oett=2 [] t<—2ett>2 [] —2<t<20ett+#0
eac
Question 2 Pour calculer la dérivée de la fonction  f(z) = 1 je procéde comme ceci :
x

1
|:| j’additionne la dérivée de e® et celle de
z+1

D j’applique la régle de la chaine aux fonctions e® et x + 1

|:| j’applique la régle de Leibniz pour le quotient aux fonctions e* et = + 1

x

D j’affirme que c’est égal & m

Question 3  La dérivée de la fonction f(z) = e®In(z) est la fonction f/(z) suivante :

x

O < O 02 0 e

er x

Question 4  La dérivée de la fonction f(z) = e¥3%)  est la fonction f'(x) suivante :

[ ] —3cos(3z)esin(3) [ ] 3cos(3z)sin(3z)esm(3o) [ ] 3cos(3z)esn(3) [[] edcosa)

Question 5  La dérivée de la fonction g(t) = tesi"? est la fonction ¢’(t) suivante :

D (]- — tcos t)eSint D eCOSt D eSiﬂt + teCOSt D (1 + t cos t)esint
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Question 6  Soit f la fonction définie par

1

T) = —F" r # —1.
fa) =
a) Trouver tous les points critiques de f.

b) A T'aide du tableau de variations de f, dire si chaque point critique est un minimum local, un maximum local ou
un point d’inflexion.

c¢) Calculer f” et dire si les points critiques sont plats.

[(Jo[Ja[J2[ I3[ 35 [Ja [Jas [ 5[ J5,5 [ 6 [ 16,5 [ |7 [ ]7,5 [ ]8 [ ]8,5 [ ]9 [ ]9,5 [ J10
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Veillez a bien noircir les cases. [ [ [ [ [ a1 ]
Codez votre numéro d’étudiant ci-contre — D2 D2 D2 DZ D2 D2 D2 D2
et écrivez votre nom et prénom ci-dessous : DS D3 D3 |:|3 D3 D3 D3 D3
Nom et prénom : D4 D4 D4 l:’4 D4 D4 D4 D4
(s s s s s s [ [s
.................................................... DG DG D6 DG DG DG Dﬁ DG

Attention a ne pas vous tromper, D7 D7 D7 l:’7 D7 D7 D7 D7
toute erreur invalide la copie! |:|8 DS DS DS |:|8 |:|8 DS DS
[Jo o [Je o [ [Jo [ [o

TMB — CC2 — Automne 2018

Réglement — L’épreuve dure 30 minutes. Les calculatrices sont interdites. Les téléphones portables doivent étre
éteints. Il n’est admis de consulter aucun document.

Les questions 1-5 ont une seule bonne réponse, qui vaut 2 points. Cochez une seule réponse par question.

La question 6 vaut 10 points et la réponse doit étre justifiée. Ne cochez pas de cases, la notation est reservée au
correcteur.

Question 1  Le domaine de définition de la fonction h(z) = v/23 + 8 est 'ensemble des z € R tels que

|:| z quelconque D z2=2 D z#2 D —2<2z<2
etan(z)

Question 2 Pour calculer la dérivée de la fonction  f(z) = @) je procéde comme ceci :
cos(x

D j’applique d’abord la régle de Leibniz pour le quotient aux fonctions e'*(*) et cos(z), et ensuite j’applique la régle
de la chaine aux fonctions e” et tan(x)

D j’applique la régle de la chaine aux fonctions e**"(#) et cos(x)

D j’applique la régle de Leibniz pour le quotient aux fonctions e*"(®) et cos(z) et c’est tout
etan(w)
D jaffirme que c’est égale & ————
cos?(x)
. : . 30 + : .
Question 3  La dérivée de la fonction f(z) = v est la fonction f’(x) suivante :
x
I:l 1222 + 6z + 1 l:, 1222 + 10z + 1 l:, 2422 4+ 10z + 1 I:l 2422 + 61 + 1
(4 + 1) (4z + 1) (4z + 1) (4z + 1)
Question 4  La dérivée de la fonction f(z) = 4/In(z2) est la fonction f/(z) suivante :

1 1 1 T
L] 2z L] zv2Inz L] vV2Inx L] In(z?)
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1
Question 5  La dérivée de la fonction f(z) = NS est la fonction f’(x) suivante :
61‘

x x

W i e e

Question 6  Soit f la fonction définie par

a) Trouver tous les points critiques de f.

b) A l'aide du tableau de variations de f, dire si chaque point critique est un minimum local, un maximum local ou
un point d’inflexion.

¢) Calculer f” et dire si les points critiques sont plats.

[(Jo[Ja[J2[ 3 [35 [Ja [Jas [ 5[ J5,5 [ 6 [ 16,5 [ |7 [ ]7,5 [ ]8 [ ]8,5 [ ]9 [ ]9,5 [ J10
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Veillez a bien noircir les cases. [ [ [ [ [ a1 ]
Codez votre numéro d’étudiant ci-contre — D2 D2 D2 DZ D2 D2 D2 D2
et écrivez votre nom et prénom ci-dessous : DS D3 D3 |:|3 D3 D3 D3 D3
Nom et prénom : D4 D4 D4 l:’4 D4 D4 D4 D4
(s s s s s s [ [s
.................................................... DG DG D6 DG DG DG Dﬁ DG

Attention a ne pas vous tromper, D7 D7 D7 l:’7 D7 D7 D7 D7
toute erreur invalide la copie! |:|8 DS DS DS |:|8 |:|8 DS DS
[Jo o [Je o [ [Jo [ [o

TMB — CC2 — Automne 2018

Réglement — L’épreuve dure 30 minutes. Les calculatrices sont interdites. Les téléphones portables doivent étre
éteints. Il n’est admis de consulter aucun document.

Les questions 1-5 ont une seule bonne réponse, qui vaut 2 points. Cochez une seule réponse par question.

La question 6 vaut 10 points et la réponse doit étre justifiée. Ne cochez pas de cases, la notation est reservée au
correcteur.

Question 1  Le domaine de définition de la fonction g(z) = 4/(x —1)(2 — ) est 'ensemble des = € R tels que

|:| r<letzr>2 |:| r<letxz>2 D l<ax<?2 |:| 1<e<2

Question 2 Pour calculer la dérivée de la fonction  f(z) = el/*  je procéde comme ceci :

|:| j’applique la régle de la chaine aux fonctions e” et 1/x
D j’applique la régle de Leibniz aux fonctions e® et 1/x
|:| j’applique la régle de Leibniz pour l'inverse a la fonction e*

D j’affirme que c’est égale a e~/

|
Question 3  La dérivée de la fonction f(z) = r:rl est la fonction f’(x) suivante :
x

z+1—xlnx z+1—Inx z+1—zlnz l1—zlnz
o x(z+1) L (x +1)2 L x(z + 1)2 L x(z + 1)2

Question 4  La dérivée de la fonction f(x) = (23 + 52)7 est la fonction f/(x) suivante :

[] 7(z3 +52)8 [ ] 7(322 +5)° [ ] (322 +5)7 [ ] 7(z3 +52)5(322 + 5)

t sint

Question 5  La dérivée de la fonction g¢(t) = e est la fonction ¢'(t) suivante :

|:| ecost |:| (Sil’lt 4 tcos t) et sint |:| esint + et cost |:| esin t+t cost
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Question 6  Soit f la fonction définie par
f(2) = (2® + 4z —4)€”, zeR.

a) Trouver tous les points critiques de f.

b) A l'aide du tableau de variations de f, dire si chaque point critique est un minimum local, un maximum local ou
un point d’inflexion.

c¢) Calculer f” et dire si les points critiques sont plats.

[(Jo[Ja [ J2[ 3 [35 [Ja [Jas5 [ 5 [ J5,5 [ l6 [ 16,5 [ |7 [ 7,5 [ ]8 [ ]8,5 [ ]9 [ ]9,5 [ 10
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Veillez a bien noircir les cases. [ [ [ [ [ a1 ]
Codez votre numéro d’étudiant ci-contre — D2 D2 D2 DZ D2 D2 D2 D2
et écrivez votre nom et prénom ci-dessous : DS D3 D3 |:|3 D3 D3 D3 D3
Nom et prénom : D4 D4 D4 l:’4 D4 D4 D4 D4
(s s s s s s [ [s
.................................................... DG DG D6 DG DG DG Dﬁ DG

Attention a ne pas vous tromper, D7 D7 D7 l:’7 D7 D7 D7 D7
toute erreur invalide la copie! |:|8 DS DS DS |:|8 |:|8 DS DS
[Jo o [Je o [ [Jo [ [o

TMB — CC2 — Automne 2018

Reéglement — L’épreuve dure 30 minutes. Les calculatrices sont interdites. Les téléphones portables doivent étre
éteints. Il n’est admis de consulter aucun document.

Les questions 1-5 ont une seule bonne réponse, qui vaut 2 points. Cochez une seule réponse par question.

La question 6 vaut 10 points et la réponse doit étre justifiée. Ne cochez pas de cases, la notation est reservée au
correcteur.

Question 1  Le domaine de définition de la fonction f(x) = 4/x(1 —x)e™® est I'ensemble de x € R tels que
D 0<z<l1 |:| r<0Oouzxz=>=1 |:| x>0 D r<0
etan( )
Question 2 Pour calculer la dérivée de la fonction  f(z) = @ je procéde comme ceci :
cos(x
tan(z)

|:| j’affirme que c’est égale &
¢

0s?(z)

|:| j’applique d’abord la régle de Leibniz pour le quotient aux fonctions e
de la chaine aux fonctions e” et tan(x)

tan(z) ot cos(z), et ensuite j’applique la régle

tan(z)

D j’applique la régle de Leibniz pour le quotient aux fonctions e et cos(z) et c’est tout

[ ] japplique la régle de la chaine aux fonctions e'#2(*) et cos(x)

Question 3  La dérivée de la fonction f(x) = v/z (3z 4+ 2) est la fonction f’(z) suivante :

9xr — 2 6 — 2 3x + 2 9z + 2
L] ENE L] ENE a Vo = 2vx

Question 4  La dérivée de la fonction f(x) = In(sin(y/z)) est la fonction f/(z) suivante :

u 1 ] cos(4/T) u cos(4/T) u cos(4/T)

Sin(v/z) 2 /sin(v/z) Sin(vz) NG

Question 5  La dérivée de la fonction g(t) = et $»*¢

: tsint sint+t cost sint t cost cost
[] (sint+tcost)e [] e [] eintye [] e

est la fonction ¢'(t) suivante :
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Question 6  Soit f la fonction définie par
f(z) = (2 + 22%) e*, zeR.

a) Trouver tous les points critiques de f.

b) A l'aide du tableau de variations de f, dire si chaque point critique est un minimum local, un maximum local ou
un point d’inflexion.

c¢) Calculer f” et dire si les points critiques sont plats.

[(Jo[Ja[J2[ 13 [ 35 [Ja [Jas [ 5[ J5,5 [ 6 [ 16,5 [ |7 [ ]7,5 [ 8 [ ]8,5 [ ]9 [ ]9,5 [ J10
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Veillez a bien noircir les cases. [ [ [ [ [ a1 ]
Codez votre numéro d’étudiant ci-contre — D2 D2 D2 DZ D2 D2 D2 D2
et écrivez votre nom et prénom ci-dessous : DS D3 D3 |:|3 D3 D3 D3 D3
Nom et prénom : D4 D4 D4 l:’4 D4 D4 D4 D4
(s s s s s s [ [s
.................................................... DG DG D6 DG DG DG Dﬁ DG

Attention a ne pas vous tromper, D7 D7 D7 l:’7 D7 D7 D7 D7
toute erreur invalide la copie! |:|8 DS DS DS |:|8 |:|8 DS DS
[Jo o [Je o [ [Jo [ [o

TMB — CC2 — Automne 2018

Reéglement — L’épreuve dure 30 minutes. Les calculatrices sont interdites. Les téléphones portables doivent étre
éteints. Il n’est admis de consulter aucun document.

Les questions 1-5 ont une seule bonne réponse, qui vaut 2 points. Cochez une seule réponse par question.

La question 6 vaut 10 points et la réponse doit étre justifiée. Ne cochez pas de cases, la notation est reservée au
correcteur.

| 1
Question 1  Le domaine de définition de la fonction f(z) = Iz +1) est ’ensemble de z € R tels que
x

D -l1<x<0 D z>0 D x>—-letx#0 D x> -1

sin(x)
2x2

Question 2 Pour calculer la dérivée de la fonction  f(x) = je procéde comme ceci :
|:| j'applique la régle de Leibniz aux fonctions sin(z) et 222

|:| j’applique la régle de Leibniz pour le quotient aux fonctions sin(z) et 22

|:| j’applique la régle de la chaine aux fonctions sin(z) et

os(x)
4t

212

¢
D j’affirme que c’est égale a

Inz

Question 3  La dérivée de la fonction f(z) = —;- est la fonction f’(x) suivante :
x

D 1—-2lnzx D 22 —Inzx D _21nx D i

3 r x3 2

Question 4  La dérivée de la fonction f(x) = (23 + 52)7 est la fonction f’(z) suivante :

[ ] 723 +52)8 [] Ba2+5) [ ] 7(a®+55)5(322 + 5) [ ] 7(32z2 +5)°

1
Question 5  La dérivée de la fonction f(z) = NS est la fonction f’(z) suivante :
e

e v — —e* —3e”
L] VIt oe L] evivae L] (1+ 2e7)3/2 L 2(1+ 2¢7)
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Question 6  Soit f la fonction définie par

X

m, z e R.

fz) =
a) Trouver tous les points critiques de f.
b) A l'aide du tableau de variations de f, dire si chaque point critique est un minimum local, un maximum local ou
un point d’inflexion.
c¢) Calculer f” et dire si les points critiques sont plats.

[Jo[ Jr [J2[ I3[ 85 [ Ja[Jas [ 5[ |55 [ 6 []6,5 [ |7 [ J7,5 [ I8 [ |85 [ ]9 [ ]9,5 [ J10
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Veillez a bien noircir les cases. [ [ [ [ [ a1 ]
Codez votre numéro d’étudiant ci-contre — D2 D2 D2 DZ D2 D2 D2 D2
et écrivez votre nom et prénom ci-dessous : DS D3 D3 |:|3 D3 D3 D3 D3
Nom et prénom : D4 D4 D4 l:’4 D4 D4 D4 D4
(s s s s s s [ [s
.................................................... DG Dﬁ D6 Dﬁ DG DG Dﬁ DG

Attention a ne pas vous tromper, D7 D7 D7 l:’7 D7 D7 D7 D7
toute erreur invalide la copie! |:|8 DS DS DS |:|8 |:|8 DS DS
[Jo o [Je o [ [Jo [ [o

TMB — CC2 — Automne 2018

Reéglement — L’épreuve dure 30 minutes. Les calculatrices sont interdites. Les téléphones portables doivent étre
éteints. Il n’est admis de consulter aucun document.

Les questions 1-5 ont une seule bonne réponse, qui vaut 2 points. Cochez une seule réponse par question.

La question 6 vaut 10 points et la réponse doit étre justifiée. Ne cochez pas de cases, la notation est reservée au
correcteur.

Question 1  Le domaine de définition de la fonction f(z) = v est ’ensemble des x € R tels que
arctan(x + 1)

|:| —g<x<g |:| —-2<z<0 |:| x> -1 |:| T #—1

Question 2 Pour calculer la dérivée de la fonction  f(x) = In(v/2z) je procéde comme ceci :

|:| j’applique la régle de la chaine aux fonctions In(2x) et 4/«
|:| j’applique la régle de la chaine aux fonctions In(x) et +/2x
[ ] jadditionne la dérivée de In(z) et celle de v/2z

[ ] yapplique la regle de Leibniz aux fonctions In(z) et v/2x

B3z —2)(3z +2)
3

[] 18z [] 6z [] —6z+4 [] 92—4

Question 3  La dérivée de la fonction f(z) = est la fonction f’(x) suivante :

Question 4  La dérivée de la fonction f(z) = eV!T® est la fonction f’(z) suivante :

1 e
1/(2v/1+4x) - -
L e L] 2evite L Wlta

1+x
[] eviee

Question 5  La dérivée de la fonction g(y) = y sin?y est la fonction ¢'(y) suivante :

|:| sin?y + 2y cosy D sin®y + y cos?y |:| 2y siny cosy) D siny (siny + 2y cosy)
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Question 6  Soit f la fonction définie par
f(z) =23 e”, zeR.

a) Trouver tous les points critiques de f.

b) A l'aide du tableau de variations de f, dire si chaque point critique est un minimum local, un maximum local ou
un point d’inflexion.

c¢) Calculer f” et dire si les points critiques sont plats.

[(Jo[Ja [ J2[ 3 [35 [Ja [Jas5 [ 5 [ J5,5 [ l6 [ 16,5 [ |7 [ 7,5 [ ]8 [ ]8,5 [ ]9 [ ]9,5 [ 10
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Veillez a bien noircir les cases. [ [ [ [ [ a1 ]
Codez votre numéro d’étudiant ci-contre — D2 D2 D2 DZ D2 D2 D2 D2
et écrivez votre nom et prénom ci-dessous : DS D3 D3 |:|3 D3 D3 D3 D3
Nom et prénom : D4 D4 D4 l:’4 D4 D4 D4 D4
(s s s s s s [ [s
.................................................... DG DG D6 DG DG DG Dﬁ DG

Attention a ne pas vous tromper, D7 D7 D7 l:’7 D7 D7 D7 D7
toute erreur invalide la copie! |:|8 DS DS DS |:|8 |:|8 DS DS
[Jo o [Je o [ [Jo [ [o

TMB — CC2 — Automne 2018

Réglement — L’épreuve dure 30 minutes. Les calculatrices sont interdites. Les téléphones portables doivent étre
éteints. Il n’est admis de consulter aucun document.

Les questions 1-5 ont une seule bonne réponse, qui vaut 2 points. Cochez une seule réponse par question.

La question 6 vaut 10 points et la réponse doit étre justifiée. Ne cochez pas de cases, la notation est reservée au
correcteur.

4
Question 1 Le domaine de définition de la fonction y(t) = 4/t — n est I'ensemble des t € R tels que

[] t<—2ett>2 [] t>o0 [] —2<t<20ett+#0 [] —2<t<0ectt=2

sin(x)

Question 2 Pour calculer la dérivée de la fonction  f(z) = e
x

je procéde comme ceci :

|:| j'applique la régle de Leibniz pour le quotient aux fonctions sin(z) et 222

cos(x)

D j’affirme que c’est égale a
4t

|:| j’applique la régle de la chaine aux fonctions sin(z) et 502
x

[ ] japplique la régle de Leibniz aux fonctions sin(z) et 212

1
Question 3  La dérivée de la fonction f(z) = Toer est la fonction f’(x) suivante :
ew
— O =2 O = —
€T 4+ 2+ e 1+ 2e* (1+e®)? (1 + e®)?
Question 4  La dérivée de la fonction f(z) = @) est la fonction f’(x) suivante :
cos(x

] ~ 2zsin(z?) ] 1 H 2x sin(x?) ] 2x sin(x?)

cos?(x2) 2z sin(22) cos(a2) cos(z?) cos?(z2)
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Question 5  La dérivée de la fonction f(z) = e®V® est la fonction f'(z) suivante :

D (14—2\1/5)6"“/E |:| ; T eV |:| AT eEVE |:| Leﬂ”\/E

Question 6  Soit f la fonction définie par

1
f(x):ﬁ, z eR.

a) Trouver tous les points critiques de f.

b) A l'aide du tableau de variations de f, dire si chaque point critique est un minimum local, un maximum local ou
un point d’inflexion.

¢) Calculer f” et dire si les points critiques sont plats.

[(Jo[Ja [ J2[ 3 []35 [Ja [Jas5 [ 5[ J5,5 [ l6 [ 16,5 [ |7 [ J7,5 [ ]8 [ ]8,5 [ ]9 [ ]9,5 [ 10




